

# Iz povijesti Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci

---

**Bartulović, Željko**

*Source / Izvornik:* **Zbornik Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci, 1999, 20, 329 - 369**

**Journal article, Published version**

**Rad u časopisu, Objavljena verzija rada (izdavačev PDF)**

*Permanent link / Trajna poveznica:* <https://um.nsk.hr/um:nbn:hr:118:355784>

*Rights / Prava:* [In copyright](#)/[Zaštićeno autorskim pravom.](#)

*Download date / Datum preuzimanja:* **2024-12-18**

**PRAVNI**

Pravni fakultet Faculty of Law



Sveučilište u Rijeci  
University of Rijeka

*Repository / Repozitorij:*

[Repository of the University of Rijeka, Faculty of Law](#)  
[- Repository University of Rijeka, Faculty of Law](#)



## IZ POVIJESTI PRAVNOG FAKULTETA SVEUČILIŠTA U RIJECI<sup>1</sup>

Dr. sc. Željko Bartulović, asistent  
Pravni fakultet Sveučilišta u Rijeci

UDK: 378.634(497.5RIJEKA)  
Ur: 17. ožujka 1999.  
Pr.: 6. travnja 1999.  
Pregledni članak

*U ovom radu autor obrađuje neka pitanja iz povijesti rada Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci. U uvodnom dijelu ukratko je naznačena povijest visokog školstva u Rijeci. U središnjem dijelu autor, istraživanjem vrela iz fakultetske pismohrane i objavljenih radova, obrađuje povijest osnivanja Fakulteta kroz rad Inicijativnog i Osnivačkog odbora, osnivanje Studija i akte o registraciji, radne prostore Fakulteta, izgradnju nove zgrade, osobe koje su obnašale dužnost dekana i prodekana, Znanstveno-nastavno vijeće fakulteta i nastavnike u radnom odnosu, administrativne zaposlenike, Zbor radnika, Savjet fakulteta i Poslovodni odbor, zavode i knjižnicu, fakultetski Zbornik, izdavačku djelatnost, ostvarenu suradnju, znanstvene projekte i seminare, poslijediplomski i upravni studij, nastavu i studente. Na koncu slijedi zaključno razmatranje.*

**Ključne riječi:** *Pravni fakultet Sveučilišta u Rijeci, 1973.-1999., povijest, osnivanje, fakultetska tijela, aktivnosti.*

### **Uvod - iz povijesti riječkog visokog školstva**

Rijeka je jedan od nekoliko hrvatskih gradova koji su visokoškolske ustanove imali prije više stoljeća. Vječna i neutaživa ljudska žeđ za znanjem, te pridonošenjem kulturnim i znanstvenim dostignućima svog naroda, ogleda se i u nastanku Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci.

---

<sup>1</sup> Pri pisanju rada autor je uzeo u obzir podatke prof. dr. Josipe Čaval objavljene u tekstu: ČAVAL, Josipa, *Osnivanje i razvoj Pravnog fakulteta u Rijeci 1973-1983.*, Zbornik Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci, godina 4., Rijeka 1983., str. 1-76. Istraživanjem vrela koja se nalaze u pismohrani Fakulteta pronađeni su potpuno novi ili drugačiji podaci, pa je autor ponovno obradio neka pitanja koja su sadržana u spomenutom radu prof. dr. Čaval. Od velike pomoći pri izradi bila je i publikacija o Fakultetu: Republika Hrvatska, Pravni fakultet Sveučilišta u Rijeci, Rijeka 1997. (dalje: RH Pravni fakultet), čiji je tekst priredio doc. dr. sc. Miomir Matulović. Autor se iskreno zahvaljuje na vrelima o osnivanju Fakulteta koje mu je ustupio doc. dr. sc. Robert Blažević.

Značenje koje se u životu Rijeke pridavalo znanstvenom i obrazovnom radu očituje se 1623. zahtjevom za utemeljenjem isusovačkih škola, te početkom rada Isusovačke gimnazije 23. studenoga 1627. Na Isusovačkom kolegiju počinje se 1632. predavati moralna teologija, što predstavlja početak visokoga školstva u Rijeci. Filozofski fakultet otvoren je 1728. Teološki pak studij održava nastavu od 1632. Pregalački rad isusovaca okončan je ukinućem reda 1773. Od tada do 1780. u Rijeci djeluje javna Kraljevska akademija. Godine 1857.-1858. počinje rad Carsko-kraljevske Mornaričke akademije, koji se nastavlja od 1866. do 1918. Od 1912. do 1918. djelovala je škola višeg stupnja - Mađarska kraljevska eksportna akademija u Rijeci. U nastavi su se proučavali kanonski, kasnije i svjetovni pravni propisi, što predstavlja zametak pravne znanosti u Rijeci.

Višeglasje hrvatskoga, latinskoga, talijanskoga, njemačkoga i mađarskoga jezika, koje stoljećima daje europsko ozračje učionicama, zamire između dva svjetska rata. Visokoškolska nastava u Rijeci oživjela je utemeljenjem Visoke teološke škole 15. listopada 1947., te poglavito osnutkom Sveučilišta u Rijeci 17. svibnja 1973.<sup>2</sup>

### ***Inicijativni i Osnivački odbor***

Vrela spominju namjeru osnivanja Fakulteta tijekom 1972. i 1973., ali ona postoji i davne 1962. kada se spominje *Centar za studij prava u Rijeci*.<sup>3</sup>

U okviru Zajednice visokoškolskih ustanova Rijeke osnovan je *Inicijativni odbor*, čiji su članovi bili: prof. dr. Emanuel Dworski, Vojislav Mamula, Boris Tepšić i prof. dr. Ivo Žuvela. Inicijativni odbor je 20. travnja 1972. pripremio *Prijedlog za osnivanje Pravnog fakulteta u Rijeci*,<sup>4</sup> te predložio utemeljenje

---

Fakultet je obilježio i 10. obljetnicu. Na 116. sjednici ZNV-a 6. travnja 1983. i 15. sjednici Savjeta 7. travnja 1983. utemeljen je Odbor. Iz ZNV-a članovi su: dr. Vladimir Đ. Degan, prof. dr. Petar Šarčević i prof. dr. Josipa Čaval, a odlukom Savjeta i: prof. dr. Vinko Hlača, Katarina Negovetić, Milorad Stanić, Miomir Matulović sa strane IO Saveza sindikata, te dva predstavnika studenata. Obilježena je i 15. obljetnica 1988. Na 178. sjednici ZNV-a 16. studenoga 1988. spominje se Odbor u koji su uključeni prof. dr. Marinko Učur, mr. Nenad Hlača i Željko Bartulović. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici Savjeta i ZNV-a.

<sup>2</sup> O povijesti riječkog školstva vidi npr. MARGETIĆ, Lujo, 360. obljetnica visokoškolske nastave u Rijeci, Zbornik Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci, godina 14., Rijeka 1993., str. 1-11; ČOP, Milivoj, Iz povijesti riječkog školstva, Rijeka 1990., vidi i BARTULOVIĆ, Željko, uvodni tekst u Sveučilišnom vodiču, šk. god. 1997./1998.

<sup>3</sup> Navod predsjednice SO Rijeka Nede Andrić u pismu dekanu Pravnog fakulteta u Zagrebu prof. dr. Bogdanu Zlatariću 1. lipnja 1972., br. 01-5221/2-1972. "*Ideja o osnivanju Pravnog fakulteta u Rijeci nastala... pred više od 10 godina u vrijeme, kada je od Pravnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu traženo da osnuje Centar za studij prava u Rijeci, što je bilo, kako Vam je poznato i učinjeno.*" Pismohrana Fakulteta, Akti o osnivanju.

<sup>4</sup> ČAVAL, Osnivanje; Informacija o aktualnim pitanjima osnivanja Pravnog studija pri Ekonomskom fakultetu u Rijeci od 11. rujna 1972.

Nužno je napomenuti da se u ovome radu akademske titule osoba navode prema stanju u vremenu na koje se odnosi pojedini podatak, a ne prema zadnjoj postignutoj tituli u trenutku pisanja rada. Tako se pojedinci prvo tituliraju npr. kao mr., a kasnije kao dr. sc.

### *Osnivačkog odbora.*<sup>5</sup>

Osnivački odbor Pravnog studija u Rijeci utemeljen je 30. svibnja 1972.<sup>6</sup> Odbor su sačinjavali, ili kasnije bili u njega uključeni: dr. Josip Brnčić, predsjednik Odbora, (prema dužnostima koje su obavljali 1972., predsjednik Saveznog savjeta za pravosuđe), Dragan Kolarović, potpredsjednik (predsjednik Okružnog suda u Rijeci), mr. Berislav Pavišić, tajnik (sudac Okružnog suda u Rijeci) i članovi: Ljubdrag Brgić, (direktor općeg sektora Kvarnereskpressa, Opatija), Josip Deželjin (viši predavač Ekonomskog fakulteta u Rijeci), Mihovil Dulčić (predsjednik Društva pravnika u privredi, Rijeka), prof. dr. Emanuel Dworski (redoviti profesor Ekonomskog fakulteta u Rijeci), Vojislav Mamula (predsjednik Okružnog privrednog suda u Rijeci), dr. Lujo Margetić (tajnik Elektroprimorja), prof. dr. Đorđe Milović (predsjednik Zajednice visokoškolskih ustanova u Rijeci), prof. dr. Ivo Žuvela (redoviti profesor Ekonomskog fakulteta u Rijeci).<sup>7</sup> Vrela u radu Odbora navode i dr. Josipa Bartulovića te dr. Ivana Tolja.<sup>8</sup>

Osnivanje fakulteta ulazi u "*đugoročni plan razvoja visokoškolskih ustanova u Rijeci*", na čemu je radio Inicijativni odbor, a SO Rijeka to prihvaća na sjednici 22. lipnja. Osnivački odbor izradio je materijal *Osnivanje Pravnog fakulteta u Rijeci* koji je 2. kolovoza 1972. uputio Pravnom fakultetu u Zagrebu,<sup>9</sup> koji je podržao inicijativu uz uvjet da se prethodno riješi pitanje financiranja i kadrova.<sup>10</sup>

<sup>5</sup> Prijedlog je predvidio da će nastava započeti u šk. god. 1972./1973., a najkasnije 1973./1974. Pismohrana fakulteta, Akti o osnivanju i ČAVAL, Osnivanje.

<sup>6</sup> U zgradi SO Rijeka održana je sjednica "*eminentnih i ovlaštenih predstavnika riječkih visokoškolskih ustanova, privrednih organizacija i njihovih asocijacija te javnih, kulturnih i društveno-političkih radnika našega grada, da se izjasne o prijedlogu. Ovaj skup jednodušno je ukazao na potrebu i opravdanost osnivanja*". Predsjednica SO Rijeka Neda Andrić u spomenutom pismu dekanu Pravnog fakulteta u Zagrebu kao datum osnivanja navodi 31. svibnja 1972. Pismohrana Fakulteta, Akti o osnivanju.

<sup>7</sup> ČAVAL, Osnivanje.

<sup>8</sup> Vidi 3. sjednicu radne zajednice Pravnog studija 6. listopada. Na prvoj sjednici ZNV-a Pravnog studija u proširenom sastavu 18. listopada 1973. spominje se i Boris Tepšić, a kao tajnik Odbora za osnivanje Savka Miljković. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV i Zbora radnika, te Akti o registraciji.

<sup>9</sup> Podršku pruža SO Rijeka s predsjednicom prof. Nedom Andrić i potpredsjednikom Željkom Grbcem, Zajednica visokoškolskih ustanova u Rijeci s predsjednikom prof. dr. Đordem Milovićem, Sveučilište u Rijeci, poglavito rektor prof. dr. Zorislav Sapunar i glavni tajnik Ivo Volarić, te Skupština zajednice odgoja i obrazovanja SR Hrvatske, posebice zamjenik predsjednika Marko Pavković. Suglasnost za osnivanje dala je Privredna komora - Rijeka i više "radnih organizacija" riječke regije.

Dopis dekanu prof. dr. Zlatariću navodi nedostatak pravnika, poglavito kvalificiranih za poslove "*u vezi sa pomorstvom, turizmom i uopće trgovinom sa inostranstvom*". U 1975. nedostajat će 674 pravnika. Među studentima Ekonomskog fakulteta bilo je dosta zainteresiranih za Pravni studij. Financiranje studija trebali su preuzeti: Općina Rijeka, Zajednica visokoškolskih ustanova Rijeke i Privredna komora Rijeka, te druge organizacije i ustanove, "*a po potrebi i Zajednica za finansiranje visokoškolskih ustanova Zagreb*". Pismohrana Fakulteta, Akti o osnivanju.

<sup>10</sup> Dekan prof. dr. Zlatarić je razgovarao s izaslanstvom iz Rijeke na čelu s dr. Brnčićem. Zamolio je da prof. dr. Vladislav Brajković, doc. dr. Ema Derossi-Bjelajac, prof. dr. Oleg Mandić i

Tada je napuštena zamisao o osnivanju zasebnog fakulteta, te se pristupilo formiranju Pravnog studija pri Ekonomskom fakultetu u Rijeci, o čemu je Republička zajednica za financiranje usmjerenog obrazovanja donijela zaključak 13. srpnja 1972.<sup>11</sup>

Savjet Sveučilišta u Zagrebu je na sjednici 21. lipnja 1973. podržao osnivanje pravnog studija. Savjet Sveučilišta u Rijeci 28. lipnja 1973. preporuča Osnivačkom odboru i Ekonomskom fakultetu "da razmotre mogućnost da se pravni studij osnuje kao organizacija udruženog rada u sastavu Ekonomskog fakulteta u Rijeci."<sup>12</sup>

### *Osnivanje studija (fakulteta) i akti o registraciji*

SO Rijeka je na 47. zajedničkoj sjednici svih vijeća 13. srpnja 1973. donijela zaključak o potrebi osnivanja Pravnog studija pri Ekonomskom fakultetu u Rijeci.<sup>13</sup>

Temeljem zaključka ZNV-a Ekonomskog fakulteta s 268. sjednice 11. rujna 1973. Savjet Ekonomskog fakulteta u Rijeci 26. rujna 1973. donio je *Odluku o osnivanju "Pravnog studija" kao nastavno-znanstvene jedinice - odjela pri Ekonomskom fakultetu Sveučilišta u Rijeci* sa sjedištem u Ul. narodnog ustanka 58. Osnovana je samostalna znanstveno-nastavna jedinica pri Ekonomskom fakultetu s obvezom da se konstituira kao OOUR. Za predstojnika i zakonskog zastupnika do konstituiranja OOUR-a imenovan je prof. dr. Emanuel Dworski.<sup>14</sup>

Republički sekretarijat za prosvjetu, kulturu i fizičku kulturu SR Hrvatske je 9. listopada 1973. donio rješenje o ispunjavanju uvjeta za upis studenata i izvođenje nastave za Pravni studij u sastavu Ekonomskog fakulteta.<sup>15</sup>

---

prof. dr. Eugen Pusić s Fakulteta u Zagrebu stupe u kontakt s Osnivačkim odborom: "Oni će vjerojatno ući kao naši članovi i u Osnivački Odbor", o čemu će se izjasniti ZNV Fakulteta, ali o njihovu učešću u Odboru nema podataka. Pismohrana Fakulteta, Akti o registraciji.

<sup>11</sup> Zajednica je donijela zaključak "da ne može osigurati sredstva za financiranje niti jedne nove ustanove u usmjerenom obrazovanju" ili odjela pri postojećima, te dopis uputila predsjednici SO Rijeka. Pismohrana Fakulteta, Akti o osnivanju.

<sup>12</sup> Pismo rektora Sveučilišta u Rijeci, prof. dr. Sapunara 3. srpnja 1973. Pravnom fakultetu u Zagrebu sadrži zaključak Savjeta Sveučilišta od 28. lipnja 1973.: "da u ovom trenutku nije najpogodnije akciju usmjeriti na pripreme za osnivanje pravnog fakulteta kao posebne znanstveno-nastavne ustanove, već da u prvom redu treba orijentirati se na racionalnija rješenja vezujući se za postojeće srodne visokoškolske ustanove..." Pismohrana Fakulteta, Akti o osnivanju.

<sup>13</sup> Akt SO Rijeka br. 01-11608 od 13. srpnja 1973. SO Rijeka dala je suglasnost za potpisivanje društvenog ugovora, preuzevši obvezu sufinanciranja u visini od 50% sredstava u petogodišnjem razdoblju do 1978. Predviđeno je da se nastava održava u prostorijama Okružnog suda u Rijeci. ČAVAL, Osnivanje; Pismohrana fakulteta, Dosije o osnivanju Fakulteta i Akti o registraciji.

<sup>14</sup> Odluka br. 01-240/1-1973 56. sjednice Savjeta Ekonomskog fakulteta temeljem čl. 173. st. 3 Statuta fakulteta. Akt od 3. listopada 1973. potpisali su dekan Ekonomskog fakulteta prof. dr. Žarko Popović i predsjednik Savjeta prof. dr. Pavle Ravlić. ČAVAL, Osnivanje. Pismohrana Fakulteta, Akti o registraciji.

<sup>15</sup> Rješenje Republičkog sekretarijata br. 4240/1-1973. temeljem čl. 17. Zakona o visokom školstvu iz 1971. Pismohrana fakulteta, Akti o registraciji.

ZNV Pravnog studija na prvoj sjednici 18. listopada 1973. također je donijelo odluku o osnivanju Pravnog studija kao OOUR-a pri Ekonomskom fakultetu. Za operativnog tajnika određen je mr. Berislav Pavišić, te zadužen za redakciju natječaja za upis studenata i izvođenje nastave.<sup>16</sup> I Zbor radnika Odjela Pravni studij 28. listopada 1973. donosi Odluku o organiziranju OOUR Pravni studij.<sup>17</sup> Na drugoj sjednici Zbora radnih ljudi 1. studenoga 1973.(?! ) konstituiran je ZNV Pravnog studija, a za privremenog dekana izabran prof. dr. Dworski.<sup>18</sup>

Kao "rođendan" fakulteta godinama se obilježavao 26. studeni. Toga je dana 1973. u Vijećnici Ekonomskog fakulteta održana sjednica ZNV-a Pravnog studija, te je donijeta Odluka o osnivanju OOUR-a Pravni studij pri Ekonomskom fakultetu Sveučilišta u Rijeci u svrhu prijave Okružnom privrednom sudu (OPS) u Rijeci i predbilježbe odluke u Sudski registar.<sup>19</sup> ZNV, kao Zbor radnih ljudi 14. prosinca 1973. donosi odluku o promjeni naziva OOUR Pravni studij u Rijeci u OOUR Pravni fakultet Centra ekonomskih znanosti (CEZ) Sveučilišta u Rijeci.<sup>20</sup> Odluka nije provedena jer je rješenjem OPS u Rijeci od 19. rujna 1974. Pravni studij upisan u sudski registar kao OOUR CEZ Sveučilišta u Rijeci, Rijeka, Ul. žrtava fašizma 7.<sup>21</sup>

Do osamostaljivanja fakulteta došlo je 30. ožujka 1976. kada je na 37. zajedničkoj sjednici ZNV i Zbora radnika Zbor donio odluku da se OOUR Pravni fakultet izdvaja iz RO CEZ u Rijeci u samostalnu RO s nazivom OOUR Pravni fakultet Sveučilišta u Rijeci.<sup>22</sup> OPS u Rijeci 2. lipnja 1976. izvršio je promjenu

<sup>16</sup> Zapisnik sjednice Zbora radnika 18. listopada 1973. Tekst Odluke nije priložen. Temeljem Odluke zatražena je registracija na Okružnom privrednom sudu u Rijeci. Dio administrativnih poslova obavljat će službenice Okružnog suda u Rijeci. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici Zbora radnika i Akti o registraciji.

<sup>17</sup> Za potpisivanje OOUR-a ovlašten je privremeni dekan prof. dr. Emanuel Dworski. U roku od 15 dana dostavit će se prijava OPS u Rijeci radi predbilježbe upisa u sudski registar. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici Zbora radnika.

<sup>18</sup> Sjednicu je vodio prof. dr. Dworski. Na prijedlog dr. Kompanjeta za inokosnog i izvršnog organa Pravnog studija izabran je dr. Dworski kao "dekan". Pismohrana Fakulteta, Zapisnici Zbora radnika.

<sup>19</sup> Sjednica je označena kao 5., što je ispravljeno u 6. sjednicu. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV.

<sup>20</sup> Pismohrana fakulteta, zapisnik 7. sjednice ZNV-a i Zbora radnih ljudi.

<sup>21</sup> Rješenje OPS u Rijeci br. 660-03 od 19. rujna 1974. Na 26. zajedničkoj sjednici ZNV i Zbora radnika 1. srpnja 1975. Zbor je donio odluku o promjeni naziva OOUR Pravni studij u OOUR Pravni fakultet CEZ Sveučilišta u Rijeci. OOUR Pravni fakultet CEZ Sveučilišta u Rijeci registriran je pri OPS u Rijeci 26. rujna 1975. br. S-149/75. OPS u Rijeci riješio je 16. srpnja 1975. o promjeni naziva u CEZ Sveučilišta u Rijeci, Rijeka, N. ustanka 58/IV, OOUR Pravni fakultet u Rijeci, Viškovo 58. Međutim OPS u Rijeci 5. kolovoza 1975. stavlja izvan snage svoje rješenje od 16. srpnja 1975. o promjeni naziva. Priložena je odluka Zbora radnika od 1. srpnja 1975., ali je podnesak nepotpun jer nema suglasnosti SO Rijeka i organa predviđenih Zakonom o visokom školstvu. ČAVAL, Osnivanje; Pismohrana fakulteta, Akti o registraciji.

<sup>22</sup> Odlukom Zbora radnika Pravnog fakulteta u Rijeci br 01-131/76 od 30. ožujka 1976. Pravni fakultet se izdvojio iz sastava CEZ Sveučilišta u Rijeci. Suglasnost daje CEZ 28. prosinca 1976. odlukom br. 01-131/1-1976 BJ/SK od 12. travnja 1976. s 314. sjednice ZNV. Potpisuju je dekan dr.

upisavši u sudski registar RO Pravni fakultet Sveučilišta u Rijeci, Rijeka, Viškovo 58, s potpunom odgovornošću.<sup>23</sup>

Nakon preseljenja u novu zgradu OPS u Rijeci upisao je 9. studenoga 1983. novu adresu Fakulteta, Rijeka, Ul. Hahlić 6.<sup>24</sup> Promjena u nazivu izvršena je pri OPS u Rijeci 20. siječnja 1985. kada je registriran *Pravni fakultet Sveučilišta "Vladimir Bakarić" u Rijeci*. Dana 27. veljače 1991. vraćen je naziv *Pravni fakultet Sveučilišta u Rijeci* što je OPS u Rijeci registrirao 12. travnja 1991.<sup>25</sup>

Rješenjem Republičkog savjeta za naučni rad SRH 5. svibnja 1978. fakultet je upisan u registar znanstvenih organizacija udruženog rada i znanstvenih jedinica.<sup>26</sup> Republički komitet za prosvjetu, kulturu, fizičku i tehničku kulturu SRH rješenjem 17. srpnja 1983. potvrđuje da Fakultet ispunjava uvjete prema Zakonu o usmjerenom obrazovanju kao znanstveno-nastavna organizacija usmjerenog obrazovanja za organiziranje i izvođenje programa usmjerenog obrazovanja za stjecanje stručne sprema VII/1 stupnja za profil diplomirani pravnik.<sup>27</sup> Ministarstvo znanosti i tehnologije RH upisuje 1995. Pravni fakultet Sveučilišta u Rijeci u Upisnik znanstvenoistraživačkih pravnih osoba Ministarstva u znanstvenom području društvenih znanosti.<sup>28</sup>

Fakultet je tijekom postojanja donio niz unutrašnjih općih pravnih propisa: statuta, pravilnika, a ranije i samoupravnih sporazuma. Prvi pravni akt Pravnog studija usvojen je na 2. sjednici Zbora radnih ljudi 1. studenoga 1973. Kao privremeni akt primjenjivao se *Pravilnik o raspodjeli sredstava za osobne dohotke Ekonomskog fakulteta*, prilagođen potrebama Pravnog studija.<sup>29</sup>

---

Eduard Blaško i predsjednik zbora Mladen Car. Ekonomski institut OOUR u sastavu CEZ odlukom Zbora radnika br. 01-45/2-76 13. travnja 1976. prihvaća izdvajanje, što je potpisao direktor mr. Mladen Montana i Predsjednik zbora Dragica Širola. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV i Zbora radnika, kao i Akti o registraciji.

<sup>23</sup> OPS u Rijeci, upis u reg. ul. br. 843-00. Pismohrana Fakulteta, Akti o registraciji.

<sup>24</sup> Pismohrana Fakulteta, Akti o registraciji.

<sup>25</sup> Sveučilište odlukom Savjeta 23. studenoga 1983. mijenja ime u Sveučilište "Vladimir Bakarić" u Rijeci. Odlukom Skupštine Sveučilišta br. 01-277/2-1990 13. prosinca 1990. vraćeno je ime Sveučilište u Rijeci. Fakultet je to učinio Statutarnom odlukom o izmjenama i dopunama Statuta Fakulteta. Rješenjem Trgovačkog suda u Rijeci 9. svibnja 1994. izmjena je upisana u sudski registar, reg. ul. br. U-1-155-00.

<sup>26</sup> Rješenje br. 06-760/1-1978. reg. br. 115 reg. list br. IRL-115. Pismohrana Fakulteta, Akti o registraciji.

<sup>27</sup> Rješenje br. 2489/2-1983 od 17. srpnja 1983.

<sup>28</sup> Upis pod red. br. 0115/1995. Pismohrana Fakulteta, Akti o registraciji.

<sup>29</sup> Pravilnik Ekonomskog fakulteta od 24. travnja i 7. svibnja 1973. Spomenimo neke važnije propise. Svi podaci prema Pismohrani fakulteta, Zapisnici ZNV-a i Zbora radnika. Zbor radnika je na sjednici 18. prosinca 1973. prihvatio prijedlog *Statuta CEZ Sveučilišta u Rijeci*, te *Samoupravni sporazum (SAS) o udruživanju u CEZ Sveučilišta u Rijeci*, a na 8. sjednici Zbora radnika 27. prosinca 1973. *Statutarnu odluku OOUR-a Pravni studij Rijeka*. Na 15. sjednici ZNV-a i Zbora radnika 1. srpnja 1974. prihvaćen je tekst novog statuta koji je stupio na snagu 1. srpnja 1974. Dana 19. travnja 1977. na 47. sjednici ZNV-a usvojene su *Izmjene i dopune Statuta fakulteta*. Prema raspoloživim podacima, tek je na 95. sjednici ZNV-a 13. svibnja 1981. usvojen *Poslovnik o radu Vijeća*. Dana 14. travnja 1978. održan je referendum o Statutu PF i SAS-u o udruživanju u Sveučilište u Rijeci. Novi Statut fakulteta usvojen je na referendumu 18. svibnja 1983.

### ***Radni prostori Fakulteta do izgradnje zgrade***

Osnivački odbor je 1972. za privremeni smještaj fakulteta predložio dvoranu Medicinskog fakulteta, dvoranu Brodogradilišta "3. maj" na Mlaki, prostor Pedagoške gimnazije i Ekonomskog fakulteta. Prve sjednice ZNV i Zbora radnika održavale su se na Ekonomskom fakultetu. Na 4. sjednici ZNV-a 13. studenoga 1973. odlučeno je da se Studij svečano otvori 19. studenoga u dvorani SO Rijeka. Nastava je trebala započeti istoga dana u predavaonici Zavoda za patološku anatomiju Medicinskog fakulteta u bolnici "Braće dr. Sobol", te eventualno u velikoj raspravnoj dvorani Okružnog suda u Rijeci.<sup>30</sup>

Sjedište Pravnog studija bilo je u Rijeci, Ul. Žrtava fašizma 7, u prostorijama Okružnoga suda.<sup>31</sup> Upisom II., III. i IV. godine studija prostor je postao skućen. ZNV na 14. sjednici 24. lipnja 1974. prihvaća prijedlog Općine u svezi s dobivanjem prostorija u OŠ "Viškovo", ali se i dalje koriste dvorane Okružnog suda i Zavoda za patološku anatomiju.<sup>32</sup> Tajnik i daktilograf smješteni su u zgradi Okružnog suda, računovodstvo obavljaju službenici Ekonomskog, a evidenciju studija Strojarsko-brodograđevnog fakulteta.<sup>33</sup>

Na 26. sjednici ZNV-a i Zbora radnika 1. srpnja 1975. odobreno je uzimanje u zakup četiri prostorije u Domu željezničara "Franjo Fabijančić". OPS u Rijeci upisao je 16. srpnja 1975. promjenu sjedišta Pravnog studija na adresu, Rijeka, Viškovo 58, u zgradi OŠ "Viškovo".<sup>34</sup> Na 43. sjednici ZNV-a 9. rujna 1976. odobreno je korištenje prostora u OŠ "Mateotti", te četiri predavaonice u OŠ "Josip Brusić". Na 11. sjednici Savjeta 22. prosinca 1978. odobreno je potpisivanje ugovora s Pedagoškom akademijom o korištenju dvije predavaonice u šk. god. 1978./1979.

Sredinom 1977. dekanat je preseljen iz OŠ "Viškovo". 49. sjednica ZNV 13. lipnja 1977. održana je u adaptiranom stanu u Rijeci, Ul. Ivana Zajca 20/II. Prostor na Viškovu nije napušten, tamo se još uvijek nalaze računovodstvo i knjižnica.<sup>35</sup> Na 29. sjednici Zbora radnika 24. veljače 1978. donijeta je formalna Odluka o

<sup>30</sup> "Trajnije rješenje je najvjerojatnije adaptacija zgrade vojne kasarne (bivša Mahi)". Akt "Osnivanje Pravnog fakulteta u Rijeci" Pismohrana Fakulteta, Akti o registraciji.

<sup>31</sup> Upis OPS od 19. rujna 1974., br. reg. ul. 660-03.

<sup>32</sup> Pismohrana Fakulteta, Akti o registraciji. Nejasno je da li se nastava održavala i u zgradi Doma kulture na Viškovu. Vidi zapisnik 15. sjednice ZNV-a i Zbora radnika od 1. srpnja 1974.

<sup>33</sup> Dana 12. srpnja 1974. u Općinskom sindikalnom vijeću održan je sastanak predstavnika poduzeća, Privredne komore i društveno-političkih organizacija. Pružena je podrška Pravnom studiju. Za rješavanje problema financiranja osnovan je Inicijativni odbor za osnivanje Osnovne SIZ-e za financiranje Pravnog studija u koji su ušli prof. dr. Ivo Žuvela, prorektor, Jože Perić, sekretar SK SKH Rijeka, Stjepan Bosnar, tajnik Pravnog studija, Vojmir Lazarin, predsjednik Međuopćinskog sindikalnog vijeća, mr. Berislav Pavišić, sudac Okružnog suda u Rijeci i Rade Marić, Brodokomerc. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici Zbora radnika i ZNV-a.

<sup>34</sup> Br. reg. ul. OPS u Rijeci 660-03. Pismohrana Fakulteta, Akti o registraciji.

<sup>35</sup> Zapisnik 19. sjednice Zbora radnika 13. listopada 1977. Ne spominje se evidencija studija. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV.-a.



preseljenju dekanata, tajništva i evidencije studija iz zgrade OŠ "Viškovo", u Rijeku, I. Zajca 20/II, a računovodstva, knjižnice i kabineta nastavnika u Rijeku, Alda Negrija 1/IV. U zgradi na Viškovu Fakultet je zadržao dvije prostorije do izgradnje zgrade.<sup>36</sup> OPS 29. veljače 1980. upisuje promjenu sjedišta Fakulteta na adresu Rijeka, I. Zajca 20/II.<sup>37</sup>

### *Izgradnja zgrade Fakulteta*

Prostorno pitanje riješilo se izgradnjom zgrade Fakulteta, što je predviđeno planom izgradnje SIZ-a za izgradnju objekata infrastrukture i društvenog standarda Rijeka "Ri-19" za razdoblje 1975.-1985. Na 3. sjednici Skupštine SIZ-a 5. listopada 1976. osnovan je Štab za izgradnju zgrade koji radi do useljenja.<sup>38</sup> Stručna služba SIZ-a vodila je pripreme radove do 1978, kada ih preuzima Fakultet.<sup>39</sup>

Investicijski program prihvaćen je na sjednici Zbora radnika 13. kolovoza 1978., a odluka o izgradnji usvojena je na sjednici Zbora radnika u funkciji Savjeta 20. listopada 1978.<sup>40</sup> Na 12. sjednici Savjeta 2. veljače 1979. gradnja je povjerena RO "V. Gortan", Zagreb, OOUR Građenje, Rijeka.<sup>41</sup> Zgradu Fakulteta projektirao je akademik prof. dr. ing. Boris Magaš. Radovi su započeli 26. veljače 1979. kada je kamen temeljac postavio Marko Malobaba, student I. godine. Izgradnja je dovršena 30. siječnja 1981. kada je Vilim Mulc, predsjednik SO Rijeka, predao ključeve zgrade dekanu prof. dr. Zoranu Kompanjetu.

Fakultet više nije bio "podstanar" već je davao predavaonice na korištenje drugim subjektima. Tijekom šk. god. 1982./1983., te 1983./1984. predavaonicu br. III koristio je Fakultet graditeljskih djelatnosti Sveučilišta u Rijeci.<sup>42</sup>

<sup>36</sup> Jedna prostorija za referenta za narodnu obranu i civilnu zaštitu, a druga za smještaj dijela knjižnice za koju nije dovoljan prostor u Ul. A. Negrija 1/IV. Pismohrana Fakulteta, Akti o registraciji.

<sup>37</sup> Upisnik OPS u Rijeci br. reg. ul. I-843-00. Pismohrana Fakulteta, Akti o registraciji. Vidi i ČAVAL, Osnivanje.

<sup>38</sup> ČAVAL, Osnivanje. Predsjednik Štaba bio je Ante Andranka, prof., a članovi: Juraj Babić, prof., Draško Bižaca, dipl. ing., Miroslav Butorac, dipl. ing., prof. dr. Emanuel Dworski, Tomica Grubišić, prof. dr. Zoran Kompanjet, prof. dr. Đorđe Milović, Dušan Šolaja, prof., Jasna Zelenika, dipl. oec., Emil Žgur, dipl. pravnik.

<sup>39</sup> ČAVAL, Osnivanje.

<sup>40</sup> Pismohrana Fakulteta, Zapisnici Zbora radnika.

<sup>41</sup> Na 11. sjednici Savjeta 22. prosinca 1978. donijeta je Odluka da se izgradnja povjeri GP "Jadran" iz Rijeke, prema sistemu "ključ u ruke". Promjena je učinjena zbog izmijenjenih uvjeta gradnje. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici sjednica Savjeta.

<sup>42</sup> 11. sjednica Savjeta 3. listopada 1982. Odluka da se Fakultetu graditeljskih znanosti ustupi na korištenje predavaonica III u šk. god. 1982./1983. Na 119. sjednici ZNV 29. lipnja 1983. odlučeno je da se korištenje odobri i u šk. god. 1983./1984. Pismohrana fakulteta, Zapisnici ZNV-a i Savjeta fakulteta.

Godine 1997. Fakultet je uredio unajmljenu kuću u Mošćenicama za potrebe Zavoda za kaznene znanosti.<sup>43</sup> Tijekom 1998. i 1999. dograđena je zgrada Fakulteta s četiri kabineta, čitaonicom za studente, te je uređen okoliš.<sup>44</sup>

### *Dekani Fakulteta*

Prvi dekan bio je prof. dr. Emanuel Dworski, od 1. rujna 1973. do konca 1973. kao predstojnik, a do 31. kolovoza 1973. kao dekan studija.<sup>45</sup> Izabran je na 268. sjednici ZNV-a Ekonomskog fakulteta, te 55. sjednici Savjeta 19. rujna 1973.<sup>46</sup>

Na 15. sjednici ZNV-a i Zbora radnika 1. srpnja 1974. za dekana je izabran prof. dr. Đorđe Milović, koji je na dužnost stupio 1. rujna 1974., te na njoj ostao do 15. lipnja 1975.

Dana 22. svibnja 1975. na 25. zajedničkoj sjednici ZNV-a i Zbora radnika za dekana je izabran prof. dr. Zoran Kompanjet, koji stupa na dužnost 16. lipnja 1975., te na njoj ostaje do konca godine.

Dekanom, vjerojatno od 1. siječnja 1976., ponovno postaje prof. dr. Dworski.<sup>47</sup> On je ostao na toj dužnosti do 31. siječnja 1978.<sup>48</sup> Zbor radnika je na 25. sjednici 26. siječnja 1978. u funkciji Savjeta donio odluku da će od 1. veljače do izbora dekana v.d. biti doc. dr. Josipa Čaval.<sup>49</sup>

<sup>43</sup> Kuća je vlasništvo Općine Mošćenička Draga, a uređena je uz potporu Županije primorsko-goranske.

<sup>44</sup> Radovi su učinjeni vlastitim sredstvima, uz potporu Ministarstva znanosti i tehnologije RH i Županije primorsko-goranske, Grada Rovinja i Novog Vinodolskog.

<sup>45</sup> O obnašateljima dužnosti dekana i ČAVAL, Osnivanje. Zapisnik Zbora radnika Odjela Pravni studij Ekonomskog fakulteta u Rijeci od 28. listopada 1973. sadrži podatak da je za potpisivanje OOUR-a ovlašten "*privremeni dekan*" prof. dr. Dworski, ali on je na zapisniku 3. sjednice radne zajednice Pravnog studija 6. listopada potpisan kao predstojnik.

<sup>46</sup> Akt Savjeta Ekonomskog fakulteta u Rijeci sa 56. sjednice održane 26. rujna 1973. br. 01-240/1-1973. od 3. listopada 1973. Na drugoj sjednici Zbora radnih ljudi 1. studenoga 1973. kao konstituirajućoj sjednici ZNV-a prihvaćen je naziv dekan, ali se i dalje koristi naziv "*privremeni dekan*". Zbor radnika je 18. prosinca 1973. donio odluku kojom se produžuje mandat "v.d. dekanu" prof. dr. Dworskom, a on kao "privremeni dekan" vodi 7. sjednicu ZNV-a 14. prosinca 1973. Pismohrana Fakulteta, Akti o registraciji.

<sup>47</sup> Zapisnik 33. sjednice ZNV-a, od siječnja 1976. nedostaje u pismohrani. Nakon izdavanja Pravnog fakulteta iz sastava CEZ-a na 39. sjednici ZNV 6. svibnja 1976. zbog potrebe registracije ponovno je izabran prof. dr. Dworski. Zbor radnika je na svojoj 2. sjednici 6. svibnja 1976. potvrdio odluku ZNV. Pismohrana fakulteta, Zapisnici ZNV i Zbora radnika.

<sup>48</sup> Na 51. sjednici ZNV-a 14. rujna 1977. dekan je dao pismenu ostavku, a sjednicom je nastavio predsjedavati prof. dr. Milović. Komisija za ispitivanje ostavke dekana je na 52. sjednici ZNV-a 3. listopada 1977. predložila da prof. dr. Dworski ostane dekan još jednu godinu. On je prihvatio prijedlog. Na 20. sjednici Zbora radnika 21. studenoga 1977. donijeta je odluka da se na vlastiti zahtjev dužnosti razriješi prof. dr. Dworski od 31. siječnja 1978. Pismohrana fakulteta, Zapisnici ZNV i Zbora radnika.

<sup>49</sup> Poziv za 56. sjednicu ZNV-a od 16. veljače 1978., bez zapisnika u privitku. Poziv za 57. sjednicu ZNV od 10. ožujka 1978. potpisala je v.d. doc. dr. Čaval, za 58. sjednicu 31. ožujka 1978.

Prof. dr. Kompanjet je ponovno izabran za dekana 1. rujna 1978. na 66. sjednici ZNV-a.<sup>50</sup> Dana 10. lipnja 1980. na 24. sjednici Savjeta izabran je za dekana s početkom dvogodišnjeg mandata od 1. listopada 1980. do 31. rujna 1982.<sup>51</sup>

Na 109. sjednici ZNV-a 15. rujna 1982. za funkciju dekana predložen je Savjetu fakulteta prof. dr. Željko Horvatić, koji je na dužnosti bio od 1. listopada 1982. do 31. kolovoza 1983.<sup>52</sup>

Dana 29. lipnja 1983. na 119. sjednici ZNV-a za dekana je imenovan prof. dr. Vladimir Đuro Degan, koji je na dužnost stupio 1. rujna 1983. i na njoj ostao do 4. travnja 1984.<sup>53</sup>

Dana 11. travnja 1984. na 126. sjednici ZNV-a prof. dr. Čaval izabrana je za v.d. dekana od 12. travnja do 30. rujna 1984., da bi 5. rujna 1984. na 130. sjednici ZNV-a bila izabrana za dekana.<sup>54</sup>

Na 152. sjednici ZNV-a 25. lipnja 1986. za dekana je izabran prof. dr. Petar Šarčević, s početkom mandata od 1. srpnja 1986.

On ostaje dekanom sve do 5. listopada 1988. kada je na 176. sjednici ZNV-a za v.d. dekana izabran doc. dr. Ivan Padjen na vrijeme od 5. listopada 1988. do najduže 4. travnja 1989., ali je na 182. sjednici 5. travnja 1989. produžen mandat v.d. dekanu do sjednice ZNV-a 19. travnja.

Na izvanrednoj sjednici ZNV od 19. travnja 1989. za dekana je izabran prof. dr. Mladen Montana, za razdoblje od 20. travnja 1989. do 19. travnja 1991.<sup>55</sup>

Dana 17. travnja 1991. na 196. sjednici ZNV-a za dekana je izabran prof. dr. sc. Vinko Hlača, s mandatom od 20. travnja 1991. do 19. travnja 1993.<sup>56</sup> Na 211. sjednici ZNV-a 14. travnja 1993. prof. dr. sc. Hlača produžen je iznimno mandat do 30. rujna 1993. kako bi se time uskladila praksa koja postoji i na drugim fakultetima, da se izbor dekana i prodekana obavlja početkom školske godine. Na

---

isto, za 60. sjednicu nema poziva ni zapisnika, poziv za 61. sjednicu 5. svibnja 1978., za 62. sjednicu ZNV 26. svibnja i 63. sjednicu 2. lipnja 1978. potpisuje doc. dr. Čaval. Na 63. sjednici 1. točka dnevnog reda bila je prijedlog Savjeta za izbor dekana, ali do izbora nije došlo. Nedostaju zapisnici 64. i 65. sjednice ZNV. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV i Zbora radnika.

<sup>50</sup> Sjednicu otvara dekan prof. dr. Kompanjet uvodnim izlaganjem u svezi s preuzimanjem dužnosti dekana. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV.

<sup>51</sup> Na 85. sjednici ZNV-a 6. lipnja 1980. prijedlog Savjetu da potvrdi izbor prof. dr. Kompanjeta. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV i Savjeta fakulteta.

<sup>52</sup> Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV.

<sup>53</sup> Na 125. sjednici ZNV-a 4. travnja 1984. prof. dr. Degan daje ostavku. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV.

<sup>54</sup> Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV.

<sup>55</sup> Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV.

<sup>56</sup> Početkom Domovinskog rata 12. kolovoza 1991. na Fakultetu je formiran Krizni štab: prof. dr. sc. Vinko Hlača, predsjednik, te članovi, doc. dr. sc. Nenad Hlača, doc. dr. sc. Milovan Jovanović, Mario Kauzlarić i Boška Barić. Zapisnik 200. sjednice ZNV-a od 4. rujna 1991. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV.

213. sjednici ZNV-a 22. rujna 1993. za dekana je ponovno izabran prof. dr. sc. V. Hlača od 1. listopada 1993. do 30. rujna 1995.<sup>57</sup>

Od 1. listopada 1995. na dužnosti dekana nalazi se prof. dr. sc. Berislav Pavišić, koji je ponovno izabran na dvogodišnje razdoblje do 30. rujna 1999.

### *Prodekani Fakulteta*

Pravni studij, odnosno fakultet imao je više prodekana.<sup>58</sup> Na 8. sjednici Zbora radnih ljudi 27. prosinca 1973. za prodekana je izabran prof. dr. Zoran Kompanjet, koji ostaje na dužnosti do 30. lipnja 1974.

Viši predavač Radomir Janković izabran je za prodekana na 15. sjednici ZNV-a i Zbora radnika 1. srpnja 1974., s nastupom na dužnost od 1. rujna, ali je ujedno utvrđeno da će ga tijekom srpnja i kolovoza 1974. zamjenjivati Radule Butorović.

Na 23. zajedničkoj sjednici ZNV-a i Zbora radnika 2. travnja 1975. na vlastiti je zahtjev oslobođen dužnosti R. Janković, a za novog je prodekana izabran prof. dr. Kompanjet, koji ostaje na dužnosti do 15. lipnja 1975.

Zbor radnika na 3., tj. ZNV na 40. sjednici, 25. svibnja 1976. za prodekana izabire prof. dr. Đorđa Milovića, koji je na dužnost stupio 1. lipnja 1976. te dužnost obavljao do 30. lipnja 1977.<sup>59</sup>

Na 55. sjednici ZNV-a 13. siječnja 1978. ZNV je predložilo Zboru radnika da za prodekana izabere doc. dr. Josipu Čaval, dok ona spominje da je bila prodekan za financije od 1. listopada. Do razdvajanja nadležnosti sigurno je došlo izborom doc. dr. Željka Horvatića za prodekana za nastavna pitanja na 68. sjednici ZNV-a, tj. 9. sjednici Savjeta, 13. listopada 1978. Nakon dvije godine, na 85. sjednici ZNV-a 6. lipnja 1980. dan je prijedlog Savjetu da se oboje ponovno izaberu, što je savjet usvojio na 24. sjednici 10. lipnja 1980., sa stupanjem na dužnost 1. listopada 1980. Prof. dr. Horvatić dužnost obavlja do 30. rujna 1982.<sup>60</sup> Doc. dr. Čaval ponovno je predložena za dužnost prodekana na 109. sjednici ZNV-a 15. rujna 1982. i na njoj ostaje do 30. kolovoza 1983.<sup>61</sup>

Na 119. sjednici ZNV-a 29. lipnja 1983. za prodekana je izabran prof. dr. Petar Šarčević, s nastupom na dužnost od 1. rujna 1983. Tada nije izabran drugi prodekan. Na 125. sjednici ZNV-a 4. travnja 1984. prof. dr. Šarčević dao je ostavku na dužnost.<sup>62</sup>

<sup>57</sup> Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV.

<sup>58</sup> Podaci u pismohrani razlikuju se od onih u ČAVAL, Osnivanje, koji ne spominju prof. dr. Kompanjeta, Butorovića i prof. dr. Milovića, a različiti su i neki datumi.

<sup>59</sup> Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV i Zbora radnika.

<sup>60</sup> Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV i Savjeta fakulteta.

<sup>61</sup> Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV.

<sup>62</sup> Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV.

Fakultet nije imao prodekana sve do 166. sjednice ZNV-a 4. studenoga 1987., kada je za prodekana za nastavu izabran je mr. Miomir Matulović, s mandatom od 4. studenoga 1987. do 3. studenoga 1988.<sup>63</sup>

Na 176. sjednici ZNV-a 5. listopada 1988. za v.d. prodekana je izabrana mr. Anamari Petranović do 4. travnja 1989., ali je mandat produžen na 182. sjednici ZNV-a 5. travnja 1989. do sjednice 19. travnja.<sup>64</sup>

Na 193. sjednici ZNV-a 19. prosinca 1990. dekan prof. dr. sc. Montana zbog preopterećenosti predlaže izbor prodekana. Za v.d. prodekana za nastavu izabran je mr. sc. Nenad Hlača do usaglašavanja Statuta s izmjenama i dopunama Zakona o usmjerenom obrazovanju, tj. do izbora novog dekana.<sup>65</sup>

Na 195. sjednici ZNV-a 3. travnja 1991. za studenta prodekana izabrana je Mirjana Katić.<sup>66</sup>

Prodekanu doc. dr. sc. Nenadu Hlači na 211. sjednici ZNV-a 14. travnja 1993. iznimno je produžen mandat do 30. rujna 1993. kako bi se uskladila praksa drugih fakulteta da se izbor dekana i prodekana obavlja početkom školske godine.<sup>67</sup>

Tijekom lipnja 1993. prodekan postaje mr. sc. Vesna Crnić-Grotić,<sup>68</sup> koja je na 213. sjednici ZNV-a 22. rujna 1993. ponovno izabrana za prodekana u razdoblju od 1. listopada 1993. do 30. rujna 1995.<sup>69</sup> Dr. sc. Robert Blažević obnašao je funkciju prodekana za znanstvenoistraživačku djelatnost u šk. god. 1994./1995.<sup>70</sup>

Od 1. listopada 1995. ponovno su uvedena dva prodekana. Po prvi puta Fakultet ima prodekana za poslijediplomski studij, koju dužnost obavlja prof. dr. sc. Dragutin Ledić, te prodekana za nastavu u osobi doc. dr. sc. Miomira Matulovića.

### ***Znanstveno nastavno vijeće (Vijeće nastavnika) i nastavnici***

Materijal Inicijativnog odbora "Prijedlog za osnivanje Pravnog fakulteta u Rijeci" od 20. travnja 1972. prvi je akt koji imenuje moguće nastavnike, uz ogradu da svi nisu konzultirani: dr. Oleg Mandić, Vjekoslav Bratulić, dr. Lujo Margetić, dr. Danilo Klen, dr. Đorđe Milović, dr. Nikola Mikulandra, dr. Mile Boras, Josip Deželjin, dr. Nada Šišul, Duško Berlot, Žarko Benković, Josipa Čaval, Radule Butorović, general-major Miloš Kukić, dr. Leon Geršković, mr. Đorđe Roganović, Marijan Damaška, Vojislav Mamula, dr. Josip Brnčić, dr. Branko Volarić, dr. Dušan

<sup>63</sup> Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV.

<sup>64</sup> Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV.

<sup>65</sup> Danom 1. siječnja 1991. prestala je funkcija direktora koju je obavljao tajnik Stevo Predojević, te poslovi prelaze na dekana. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV.

<sup>66</sup> Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV.

<sup>67</sup> Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV.

<sup>68</sup> Na 212. sjednici ZNV-a 12. srpnja 1993. dekan spominje mr. sc. Vesnu Crnić-Grotić kao prodekana. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV.

<sup>69</sup> Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV.

<sup>70</sup> RH, Pravni fakultet, podaci o doc. dr. sc. Robertu Blaževiću.

Jagodić, Boris Vizner, dr. Vladimir Jenko, Josip Hekman, dr. Josip Bartulović, dr. Zdenko Antić, dr. Zoran Kompanjet, mr. Rudolf Capar, mr. Olivera Lončarić, dr. Budislav Vukas, dr. Božidar Bakotić, Boris Tepšić, dr. Ivo Žuvela, mr. Ema Derossi-Bjelajac, mr. Željko Tomašić, dr. Eugen Pusić, Slobodan Rubeša, Emil Perković, dr. Željko Matić, dr. Krešimir Sajko, dr. Emanuel Dworski, mr. Predrag Stanković, dr. Vlatko Medanić, dr. Zdenko Kocijan, dr. Srđan Marković i dr. Ante Turina.<sup>71</sup>

Prva sjednica ZNV-a Pravnog studija u proširenom sastavu održana je 18. listopada 1973. Sazvao ju je predstojnik prof. dr. Dworski.<sup>72</sup> Prema drugom podatku ZNV je osnovan na drugoj sjednici Zbora radnih ljudi 1. studenoga 1973.<sup>73</sup> U sastav ZNV-a ulaze četiri predstavnika studenata.<sup>74</sup> Na 22. sjednici ZNV-a i Zbora radnika 25. veljače 1975. zbog povećanja članova ZNV-a povećan je broj predstavnika studenata za jednog redovitog i dva izvanredna studenta.<sup>75</sup> Broj od 7 predstavnika studenata zadržao se do 1991., jedan sa I. godine, a po dva s ostalih godina studija. Ubrzo se formiraju i komisije ZNV-a.<sup>76</sup> Do odvajanja ZNV-a i Zbora radnika vjerojatno je došlo u travnju 1976.<sup>77</sup>

Osobito je značajna Odluka o osnivanju katedri na 87. sjednici 17. rujna 1980.<sup>78</sup> Do reorganizacije ustroja katedri došlo je na 205. sjednici 14. srpnja 1992.

---

<sup>71</sup> Pismohrana Fakulteta, Akti o osnivanju. U materijalu su pojedine osobe navedene bez akademskih titula, pa čak i imena, što je autor pokušao dopuniti sjećanjima zaposlenih na Fakultetu.

<sup>72</sup> Sjednici su nazočni i dr. Josipa Čaval, dr. Ante Turina, prof. dr. Josip Deželjin, prof. dr. Zoran Kompanjet i prof. dr. Nada Šišul, dok je prof. dr. Ivo Žuvela bio odsutan. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV i Zbora radnika.

<sup>73</sup> Nazočni su: dr. Zoran Kompanjet, dr. Nada Šišul, prof. dr. Marijan Urbany, viši predavač Aldo Luppi, predavač Radomir Janković, prof. dr. Emanuel Dworski, predstojnik, mr. Berislav Pavišić, a odsutni: dr. Ivo Žuvela, viši predavač Josip Deželjin, dr. Ante Turina, viši predavač Radule Butorović, dr. Josipa Čaval i Radomir Janković. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV i Zbora radnika.

<sup>74</sup> Prema zapisniku sastanka studenata Pravnog studija od 24. prosinca 1973. u ZNV su izabrani: Boris Sergović, Jelena Škorić, Luka Danilović i Željko Dubravko. Od 16. sjednice ZNV-a i Zbora radnika 4. rujna 1974. navode se: Sergio Galović i Čedomir Vojnović. Od 19. sjednice ZNV-a i Zbora radnika 27. studenoga 1974. predstavnici su: Dubravka Vidas, Elizabeta Čupev, Jadranka Kosanović, Luka Danilović, Jelena Škorić i Boris Blečić. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV-a i Zbora radnika.

<sup>75</sup> Novi su članovi: Nataša Božović redovni, te Lenka Miletić i Dragutin Has kao izvanredni. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV-a i Zbora radnika.

<sup>76</sup> Komisije i odbore vidi pod Zbor radnika. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV-a i Zbora radnika.

<sup>77</sup> 38. sjednica ZNV 16. travnja 1976. održana je odvojeno od Zbora radnika. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV-a i Zbora radnika.

<sup>78</sup> Katedre su: 1. Katedra pravno-povijesnih znanosti u čijem su sastavu predmeti: Rimsko pravo, Opća povijest države i prava i Povijest države i prava naroda Jugoslavije; 2. Katedra ekonomskih i kvantitativnih znanosti: Politička ekonomija, Ekonomska politika SFRJ, Nauka o financijama i financijsko pravo, Statistika i Informatika; 3. Katedra ustavnopravnih i općih društvenih znanosti: Ustavno pravo i političke institucije, Sociologija, Osnove marksizma, Osnove teorije države i prava i Teorija i praksa socijalističkog samoupravljanja; 4. Katedra krivičnopravnih znanosti:

kada je usvojena *Odluka o djelovanju katedri na Fakultetu*.<sup>79</sup> Zadnji je sačuvan zapisnik ZNV 215. sjednice 19. siječnja 1994., a od tada djeluje Vijeće nastavnika, koje se prvi puta sastalo 20. travnja 1994.<sup>80</sup>

Od zanimljivosti iz rada ZNV-a navedimo da je na 55. sjednici 13. siječnja 1978. odlučeno da dr. Vladimir Korun održi habilitacijsko predavanje 17. veljače.<sup>81</sup> Na 7. sjednici Zbora radnika 9. rujna 1976. izabran je prvi student demonstrator, Ljubica Brekalo na predmetu Krivično pravo.<sup>82</sup>

Na sjednici Zbora radnika 18. prosinca 1973. navodi se podatak da Pravni studij ima jedanaest nastavnika u dopunskom radnom odnosu.<sup>83</sup> Dana 9. studenoga 1983. Fakultet ima 25 radnika u nastavi, od toga 9 asistenata i 6 znanstvenih asistenata.

Dana 15. ožujka 1999. na Fakultetu rade 24 doktora znanosti, jedan magistar znanosti, devet znanstvenih novaka i jedan stručni suradnik u nastavi.

Popis nastavnika koji jesu ili su bili u stalnom radnom odnosu na Fakultetu<sup>84</sup>:

1. Banovac Boris, doc. dr. sc. U radnom odnosu od 1. lipnja 1997. Rođen 17. rujna 1953. u Puli. Diplomirao na Filozofskom fakultetu u Zagrebu 1982. i Višoj

Krivično pravo s osnovama kriminologije i Krivično procesno pravo s osnovama kriminalistike; 5. Katedra građanskopravnih znanosti: Građansko pravo, Građansko procesno pravo, Privredno pravo, Porodično pravo, Pomorsko i općesaobraćajno pravo; 6. Katedra upravnopravnih znanosti: Nauka o upravljanju, Upravno pravo i upravni postupak; 7. Međunarodno javno pravo i Međunarodno privatno pravo. Izvan katedara su sve ostale znanstvene discipline iz nastavnog plana Fakulteta. Šef katedre je nastavnik u najvišem nastavnom odnosno znanstveno-nastavnom zvanju i najduljem trajanju tog zvanja. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV-a.

<sup>79</sup> To su: 1. Katedra pravno-povijesnih znanosti: Rimsko pravo, Opća povijest prava i države i Povijest hrvatskog prava i države (koordinator: mr. sc. Anamari Petranović); 2. Katedra temeljnopravnih i društvenih znanosti: Teorija prava i države, Sociologija, Ustavno pravo (koordinator: mr. sc. Miomir Matulović); 3. Katedra ekonomskopravnih znanosti: Politička ekonomija, Ekonomska politika, Statistika (predstojnik prof. dr. sc. Mladen Montana); 4. Katedra krivičnopravnih znanosti: Krivično procesno pravo, Krivično pravo (predstojnik: prof. dr. sc. Berislav Pavišić); 5. Katedra međunarodnopravnih i trgovačkopravnih znanosti: Međunarodno pravo, Međunarodno privatno pravo, Trgovačko pravo (predstojnik: prof. dr. sc. Dragutin Ledić); 6. Katedra građanskopravnih znanosti: Građansko pravo, Građansko procesno pravo, Obiteljsko pravo (predstojnik: prof. dr. sc. Đuro Vuković); 7. Katedra pomorskopravnih i prometnopravnih znanosti: Pomorsko i općeprometno pravo (predstojnik: prof. dr. sc. Vinko Hlača); 8. Katedra upravnopravnih, radno i socijalnopravnih znanosti: Upravno pravo, Upravna znanost, Radno i socijalno pravo (predstojnik: prof. dr. sc. Marinko Đ. Učur). Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV-a.

<sup>80</sup> Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV-a.

<sup>81</sup> Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV-a.

<sup>82</sup> Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV-a.

<sup>83</sup> Zapisnici Zbora radnika i ZNV-a.

<sup>84</sup> Titule nastavnika koji rade na Fakultetu navedene su prema stanju na dan 15. ožujka 1999., a onih koji više ne rade prema stanju na dan prestanka radnog odnosa. Navodi se kada je osoba stekla svoje zvanje, a na koncu se nalazi podatak kada se osoba zaposlila na Fakultetu, te do kada je radila ukoliko je radni odnos prestao. Nabrojane su samo osobe koje su bile u stalnom, a ne i u dopunskom radnom odnosu. Podaci su preuzeti prema publikaciji RH Pravni fakultet, dok su za osobe koje više nisu u radnom odnosu korišteni raspoloživi podaci iz osobnih dosjea u Pismohrani Fakulteta.

ekonomskoj školi u Puli 1975. Magistrirao je na Filozofskom fakultetu 1987., gdje je i doktorirao 1996. U zvanje docenta izabran 1997. Objavio jednu knjigu i više radova iz područja sociologije. Predaje na predmetu "Sociologija".

2. Bartulović Željko, dr. sc., asistent. U radnom odnosu od 1. listopada 1986. Rođen u Rijeci 5. ožujka 1962. Diplomirao na Pravnom fakultetu u Rijeci, magistrirao 1991. na Pravnom fakultetu u Beogradu, a doktorirao 1998. na Pravnom fakultetu u Zagrebu. Objavio jednu monografiju i više radova s područja pravne povijesti. Predaje na predmetima "Povijest hrvatskog prava i države" i "Opća povijest prava i države".

3. Berden Andrej, mr. sc., znanstveni asistent. U radnom odnosu od 1. listopada 1979. do 30. siječnja 1982. Rođen 18. travnja 1949. u Ljubljani. Diplomirao na Pravnom fakultetu u Ljubljani 1972., gdje je i magistrirao 1976. Objavio više radova s područja građanskog i trgovačkog prava. Radio i na Višoj upravnoj školi u Ljubljani.

4. Blažević Robert, doc. dr. sc. U radnom odnosu od 1. ožujka 1982. Rođen u Otočcu 2. studenoga 1955. Diplomirao na Pravnom fakultetu u Rijeci 1979. te studiju politologije u Zagrebu, magistrirao na Pravnom fakultetu u Zagrebu 1985., a doktorirao 1991. na Fakultetu političkih znanosti u Zagrebu. U zvanje docenta izabran 1993. Objavio je dvije knjige i tridesetak stručnih i znanstvenih radova. Predaje predmet "Upravna znanost". Obavljao dužnost prodekana Fakulteta.

5. Bodiroga-Vukobrat Nada, dr. sc., viši asistent. U radnom odnosu od 10. veljače 1997. Rođena 5. listopada 1959. u Mostaru. Diplomirala je na Pravnom fakultetu u Mostaru 1982., magistrirala na Pravnom fakultetu u Beogradu 1985., gdje je i doktorirala 1988. Objavila je veći broj radova iz područja europskog, europskog socijalnog i međunarodnog radnog prava. Predaje na predmetu "Europsko pravo".

6. Bremer-Karlavaris Ute, doc. dr. sc. U radnom odnosu od 1. travnja 1993. Rođena je u Bad Harzburgu, Njemačka 10. kolovoza 1942. Diplomirala je na Filozofskom fakultetu u Novom Sadu 1977., magistrirala na Filozofskom fakultetu u Beogradu 1980., a doktorirala 1989. na Filozofskom fakultetu u Zagrebu. Objavila je brojne članke iz njemačkog jezika i književnosti, a bavi se i prevodjenjem. Predaje predmet "Njemački jezik".

7. Bukovac Maja, mladi asistent. U radnom odnosu od 19. veljače 1996. Rođena u Rijeci 6. rujna 1971. Diplomirala je na Pravnom fakultetu u Rijeci 1975. Radi na predmetu "Građansko postupovno pravo".

8. Crnić-Grotić Vesna, doc. dr. sc. U radnom odnosu od 1. prosinca 1985. Rođena u Rijeci 9. ožujka 1957. Diplomirala na Pravnom fakultetu 1980., magistrirala 1985. na Pravnom fakultetu u Zagrebu, gdje je i doktorirala 1994. U zvanje docenta izabrana je 1996. Objavila niz znanstvenih radova s područja međunarodnog prava, prava mora, ljudskih prava i dr. Predaje na predmetu "Međunarodno pravo".

9. Čaval Josipa, prof. dr. sc., u radnom odnosu od 1. rujna 1977. do 30. lipnja 1986. Rođena 10. svibnja 1931. u Čavlima. Diplomirala na Ekonomskom fakultetu



u Zagrebu 1963., gdje je i doktorirala 1972. U zvanje docenta izabrana je 1973., a u zvanje izvanrednog profesora 1981. Radila je na i na Ekonomskom fakultetu u Rijeci do 1977. Nositelj je predmeta "Statistika" od 1977. do 30. lipnja 1986. kada odlazi u mirovinu. Obnašala je dužnost prodekana i dekana Fakulteta. Objavila je nekoliko knjiga (udžbenik "Statistika", zbirka zadataka i monografija o Grobniku) kao i veći broj članaka s područja "Statistike".

10. Čulinović-Herc Edita, doc. dr. sc. U radnom odnosu od 1. listopada 1987. Rođena u Rijeci 30. siječnja 1965. Diplomirala na Pravnom fakultetu u Rijeci 1987., magistrirala na Pravnom fakultetu u Zagrebu 1992., gdje je i doktorirala 1997. Objavila petnaestak znanstvenih radova s područja trgovačkog i bankarskog prava. Predaje na predmetu "Trgovačko pravo".

11. Debeljak-Rukavina Sandra, mlađi asistent i tajnik Zavoda za pomorsko i prometno pravo. U radnom odnosu je od 25. ožujka 1996. Rođena je 14. travnja 1969. u Rijeci. Diplomirala je na Pravnom fakultetu u Rijeci 1993. Radi na predmetu "Pomorsko pravo".

12. Degan Vladimir Đuro, prof. dr. sc. U radnom odnosu od 1. studenoga 1981. do 30. travnja 1985. Rođen u Bosanskom Brodu 2. srpnja 1935. Diplomirao na Pravnom fakultetu u Sarajevu 1957., gdje je i doktorirao 1963. Habilitirao za naslovnog docenta na Pravnom fakultetu u Zagrebu 1967., a 1969. za stalnog docenta na Fakultetu političkih znanosti u Sarajevu. Godine 1972. izabran je za izvanrednog profesora, a 1976. za redovitog profesora na istom fakultetu. Po drugi puta je izabran za redovitog profesora na Pravnom fakultetu u Rijeci 1981. te 1987. Predavao je na predmetu "Međunarodno javno pravo". Objavio je niz radova s područja međunarodnog prava. Predavao je i u inozemstvu. Obnašao je dužnosti prodekana i dekana Fakulteta.

13. Dulčić Katerina, mlađi asistent. U radnom odnosu od 1. svibnja 1997. Rođena je u Rijeci 24. listopada 1972. Diplomirala je na Pravnom fakultetu u Rijeci 1996. Radi na predmetu "Građansko pravo".

14. Dworski Emanuel, prof. dr. sc. U radnom odnosu od 1. kolovoza 1975. do 30. lipnja 1978. Rođen u Rijeci 10. prosinca 1912., umro 31. svibnja 1991. Diplomirao na Pravnom fakultetu u Zagrebu 1936., gdje je polagao rigorozu i stekao titulu doktora prava 1937. Za redovitog profesora izabran je godine 1969. Predavao predmet "Pomorsko i općesaobraćajno pravo". Objavio niz radova iz područja pomorskog prava u zemlji i inozemstvu. Obavljao dužnost dekana Fakulteta.

15. Dworski Tatjana, mr. sc., viši predavač. U radnom odnosu od 26. listopada 1978. do 31. kolovoza 1984. Rođena u Varaždinu 4. studenoga 1923. Diplomirala na Filozofskom fakultetu u Zagrebu gdje je i magistrirala 1971. Bila je i u radnom odnosu na Višoj pomorskoj školi, gdje je 1978. izabrana u zvanje višeg predavača. Objavila radove o obrazovanju na engleskom jeziku. Predavala predmet "Engleski jezik".

16. Đerđa Dario, mlađi asistent. U radnom odnosu od 1. listopada 1998. Rođen je u Rijeci 27. studenoga 1974. Diplomirao je na Pravnom fakultetu u Rijeci 1997. Radi na predmetu "Upravno pravo".

17. Fabijanić Sandra, mlađi asistent. U radnom odnosu od 24. veljače 1996. Rođena je u Rijeci 1. studenoga 1971. Diplomirala na Pravnom fakultetu u Rijeci 1995. Radi na predmetu "Kazneno postupovno pravo".

18. First-Dilić Ruža, mr. sc., znanstveni asistent. U radnom odnosu od 11. travnja 1978. do 31. srpnja 1979. Rođena je 2. veljače 1943. u Zagrebu. Diplomirala je na Pravnom fakultetu u Zagrebu 1966., magistrirala sociologiju i antropologiju na Iowa State University, Ames, Iowa, SAD 1971., što je nostrificirao Pravni fakultet u Zagrebu 1972. Objavila više desetaka radova iz područja sociologije. Predavala na predmetu "Sociologija".

19. Grbac Vitomir, mr. sc., viši predavač. U radnom odnosu od 1. veljače 1979. do 30. lipnja 1983. Rođen je u Rijeci 29. kolovoza 1926. Magistrirao na Filozofsko-historijskom fakultetu u Beogradu 1966. Objavio više radova. Predavao predmet "Općenarodna obrana i društvena samozaštita SFRJ".

20. Grozdanić Velinka, doc. dr. sc. U radnom odnosu od 1. prosinca 1981. Rođena u Rijeci 20. srpnja 1957. Diplomirala na Pravnom fakultetu u Rijeci 1980., magistrirala 1984. na Pravnom fakultetu u Beogradu, a doktorirala 1991. na Pravnom fakultetu u Ljubljani. U zvanje docenta izabrana 1991. Objavila veći broj radova iz područja kaznenog prava, kriminologije i sudske psihopatologije. Predaje predmete "Kazneno pravo", "Kriminologija" i "Sudska psihijatrija".

21. Grubić Nado, mr. sc., asistent. U radnom odnosu od 1. studenoga 1984. do 31. ožujka 1995. Rođen je 17. rujna 1954. u Zadru. Diplomirao na Pravnom fakultetu u Zagrebu 1978., gdje je i magistrirao 1985. Objavio je desetak radova s područja ustavnog prava. Asistent na predmetu "Ustavno pravo i političke institucije".

22. Hekman Josip, prof. dr. sc. U radnom odnosu od 16. listopada 1975. do 31. listopada 1977. Rođen 29. prosinca 1909. u Drnišu, umro 26. rujna 1996. Diplomirao na Pravnom fakultetu u Zagrebu, gdje je iste godine promoviran u doktora prava. Predavao "Građansko pravo". Bavio se i odvjetništvom. Objavio više radova s područja građanskog i građanskog postupovnog prava, te kaznenog prava.

23. Hlača Nenad, prof. dr. sc. U radnom odnosu od 1. listopada 1982. Rođen je u Rijeci 27. veljače 1958. Diplomirao na Pravnom fakultetu u Rijeci 1980., magistrirao na Pravnom fakultetu u Beogradu 1982., a doktorirao na Pravnom fakultetu u Zagrebu 1990. U zvanje docenta izabran je 1991., a u zvanje izvanrednog profesora 1998. Koautor je udžbenika iz obiteljskog prava, a objavio je i tridesetak radova iz istog područja. Predaje predmet "Obiteljsko pravo". Obnašao je dužnost prodekana Fakulteta.

24. Hlača Vinko, prof. dr. sc. U radnom odnosu od 23. travnja 1978. Rođen u Lukežima, Jelenje 17. siječnja 1932. Diplomirao na Pravnom fakultetu u Zagrebu, gdje je magistrirao 1978. te doktorirao 1981. Objavio niz radova iz područja pomorskog prava. Obnašao je dužnost dekana Fakulteta. Predaje na predmetima "Pomorsko i općeprometno pravo" i "Pravo zaštite morskog okoliša".

25. Horvat Ladislav, prof. dr. sc. U radnom odnosu od 16. listopada 1980. do 31. listopada 1983. Rođen u Bjelovaru 21. siječnja 1929. Diplomirao na Pravnom fakultetu u Zagrebu 1953. Doktorirao je 1980. na Pravnom fakultetu u Beogradu.

Radio i na Višoj upravi školi u Zagrebu. Za docenta izabran 1980., a u zvanje izvanrednog profesora 1989. Objavio je niz radova s područja uprave, finacijskog prava i nauke o financijama. Predavao je na predmetu "Nauka o financijama i finacijsko pravo".

26. Horvatić Željko, prof. dr. sc. U radnom odnosu od 1. veljače 1978. do 30. rujna 1987. Rođen je 6. kolovoza 1934. u Sisku. Diplomirao na Pravnom fakultetu u Zagrebu 1956., gdje je magistrirao 1965. i doktorirao 1977. Za docenta je izabran 1978., za izvanrednog profesora 1980., a za redovitog profesora 1986. Objavio je knjige i niz radova obrađujući problematiku kaznenog prava i kriminologije. Predavao na predmetima "Kazneno pravo" i "Kriminologija". Obnašao dužnosti prodekana i dekana Fakulteta.

27. Jovanić Dragan, mr. sc. znanstveni asistent. U radnom odnosu od 1. listopada 1982. do 15. travnja 1986. Rođen je u Santa Maria di Leuca, Italija. Diplomirao na Pravnom fakultetu u Zagrebu 1968., gdje je i magistrirao 1978. Predavao na predmetima "Pomorsko i općesaobraćajno pravo" i "Privredno pravo".

28. Jovanović Milovan, doc. dr. sc. U radnom odnosu od 1. listopada 1979. Rođen u Donjem Zagonu, Novi Vinodolski 16. studenoga 1946. Diplomirao na Ekonomskom fakultetu u Rijeci 1969., gdje je i doktorirao 1979. Radio je i na Ekonomskom institutu, Ekonomskom fakultetu u Rijeci, kao i Hotelijerskom fakultetu u Opatiji. Objavio više radova i skripta iz područja političke ekonomije. Predaje predmet "Politička ekonomija".

29. Jurić Dionis, znanstveni novak. U radnom odnosu od 1. ožujka 1998. Rođen u Rijeci, 12. listopada 1973. Diplomirao na Pravnom fakultetu u Rijeci 1997. Radi na predmetu "Trgovačko pravo".

30. Kandare Boris, prof. dr. sc. U radnom odnosu od 17. veljače 1979. do 31. listopada 1988. Rođen u Zagrebu 6. lipnja 1934. Diplomirao na Pravnom fakultetu u Zagrebu 1958., gdje je magistrirao 1975. i doktorirao 1986. Godine 1987. izabran je za docenta. Predavao je predmet "Građansko procesno pravo". Objavio je jedna skripta i dvadesetak radova s područja građanskog postupovnog prava i arbitraže.

31. Kauzlarić Mario, stručni suradnik. U radnom odnosu od 25. prosinca 1998. do 3. rujna 1997. Rođen u Bjelovaru 21. svibnja 1963. Diplomirao na Pravnom fakultetu u Rijeci 1989. Radio na znanstvenoj disciplini "Upravno pravo".

32. Kompanjet Zoran, prof. dr. sc. U radnom odnosu od 1. travnja 1975. do 30. rujna 1982. Rođen je u Opatiji 17. kolovoza 1919. Diplomu iz Italije nostrificirao na Pravnom fakultetu u Zagrebu 1950., a isto tako i doktorat 1952. Radio je i na Ekonomskom fakultetu u Rijeci. Za docenta je izabran 1963. na Ekonomskom fakultetu u Rijeci, za izvanrednog profesora 1965., a za redovitog profesora 1970. i 1975. Objavio je nekoliko knjiga i više radova s područja trgovačkog i pomorskog prava. Predavao je predmet "Privredno pravo".

33. Korun Vladimir-Simeon, doc. dr. sc. U radnom odnosu od 1. travnja 1978. do 1. listopada 1981. Rođen je 16. ožujka 1940. u Celju, R. Slovenija. Diplomirao na Pravnom fakultetu u Ljubljani 1963., gdje je i doktorirao 1974. Za docenta je izabran 1978. Objavio je niz radova iz područja radnog i socijalnog prava. Predavao na predmetu "Radno i socijalno pravo".

34. Kunštek Eduard, mr. sc., asistent. U radnom odnosu od 1. listopada 1998. Rođen je 8. travnja 1961. u Banja Luci. Diplomirao je na Pravnom fakultetu u Banja Luci 1983., a magistrirao 1987. Objavio je nekoliko radova s područja međunarodnog trgovačkog prava. Radi na predmetu "Građansko postupovno pravo".

35. Laleta Sandra, stručni suradnik i izvršna urednica Zbornika. U radnom odnosu od 1. veljače 1989. Rođena je u Zadru 20. rujna 1964. Diplomirala je na Pravnom fakultetu u Rijeci 1988.

36. Ledić Dragutin, prof. dr. sc. U radnom odnosu od 15. srpnja 1991. Rođen 28. srpnja 1940. u Bugojnu, BiH. Diplomirao na Pravnom fakultetu u Zagrebu 1963., gdje je magistrirao 1979. i doktorirao 1984. Radio na Pravnom fakultetu u Banjaluci, gdje je izabran za docenta, a kasnije za izvanrednog i redovitoga profesora. Objavio je oko pedeset znanstvenih i stručnih radova većinom iz područja trgovačkog prava, jednu monografiju te je koautor jednog udžbenika. Predaje predmete "Trgovačko pravo", "Pravo društava", "Europsko pravo" i "Međunarodno trgovačko pravo". Obnaša dužnost prodekana Fakulteta.

37. Lupi Darko, stručni suradnik. U radnom odnosu od 1. listopada 1986. do 6. travnja 1991. Rođen u Rijeci 14. prosinca 1957. Diplomirao na Pravnom fakultetu u Rijeci 1980. Objavio nekoliko radova s područja građanskog prava. Asistent na predmetu "Građansko pravo".

38. Margetić Luj, prof. dr. sc., akademik. U radnom odnosu od 1. rujna 1976. do 30. rujna 1989. Rođen 18. listopada 1920. u Donjoj Stubici. Diplomirao na Pravnom fakultetu u Zagrebu 1945., gdje je i doktorirao 1946. U zvanje docenta izabran 1975., u zvanje izvanrednog profesora 1977., a za redovnog profesora 1980. Od 1985. je izvanredni član JAZU, a od 1991. redoviti član HAZU. Objavio je 20 knjiga i oko 300 članaka u zemlji i inozemstvu, a sam ili u koautorstvu i tri udžbenika, sve iz područja pravne povijesti. Nositelj je kolegija "Opća povijest prava i države", a ranije i predmeta "Povijest države i prava Jugoslavije" i "Rimsko pravo".

39. Marušić Nikša, znanstveni novak. U radnom odnosu od 1. prosinca 1993. do 30. studenoga 1995. Rođen u Rijeci 25. siječnja 1967. Diplomirao na Pravnom fakultetu u Rijeci 1991.

40. Matulović Miomir, doc. dr. sc. U radnom odnosu je od 1. ožujka 1982. Rođen u Rijeci 10. lipnja 1957. Diplomirao na Pravnom fakultetu u Rijeci, magistrirao 1984. na Pravnom fakultetu u Beogradu, te University of the State of New York, SAD 1995. Doktorirao na Pravnom fakultetu u Splitu 1995. Objavio dvije knjige i niz članaka iz područja filozofije i teorije prava, ljudskih prava i ustavnog prava. Predaje na predmetu "Osnove teorije prava i države". Obnašao je dužnost direktora (1988.-1990.) i prodekana Fakulteta.

41. Mažer-Petaros Alenka, asistent. U radnom odnosu od 31. prosinca 1979. do 18. listopada 1986. Rođena u Rijeci 21. lipnja 1956. Diplomirala je na Pravnom fakultetu u Rijeci 1979. Asistent na predmetu "Upravno pravo i upravni postupak".

42. Mihalinić Jasna, mr. sc., stručni suradnik. U radnom odnosu od 3. veljače 1997. do 15. lipnja 1998. Rođena u Zagrebu 1. kolovoza 1943. Diplomirala na

Pravnom fakultetu u Zagrebu 1969., gdje je i magistrirala 1989. Objavila nekoliko radova s područja obiteljskog i upravnog prava. Bila je stručni suradnik na predmetu "Upravno pravo".

43. Milevoj Siniša, znanstveni novak. U radnom odnosu od 1. kolovoza 1997. do 27. rujna 1998. Rođen 27. siječnja 1971. u Puli. Diplomirao na Pravnom Fakultetu u Rijeci 1995.

44. Milović Đorđe, prof. dr. sc. U radnom odnosu od 1. lipnja 1976. do 31. lipnja 1978. Rođen u Dubrovniku 3. svibnja 1924. Diplomirao na Pravnom fakultetu u Beogradu 1951., doktorirao na Pravnom fakultetu u Sarajevu 1958. Godine 1959. izabran za docenta Pravnog fakulteta u Sarajevu na predmetu "Krivično pravo". Za izvanrednog profesora izabran je 1965., a za redovitoga 1971. na Strojarskom fakultetu u Rijeci. Objavio je tridesetak radova iz hrvatske i svjetske pravne povijesti. Predavao je na predmetima "Povijest države i prava naroda Jugoslavije" i "Opća povijest države i prava". Obavljao dužnosti dekana i prodekana Fakulteta.

45. Montana Mladen, prof. dr. sc. U radnom odnosu od 1. studenoga 1986. Rođen 15. rujna 1935. Diplomirao na Ekonomskom fakultetu u Zagrebu 1960., gdje je magistrirao 1965. i doktorirao 1978. Predavao je na Ekonomskom fakultetu u Rijeci te Hotelijerskom fakultetu u Opatiji. Sam ili u koautorstvu objavio oko 60 radova s područja ekonomskih znanosti. Predaje predmet "Ekonomska politika". Obnašao dužnost dekana Fakulteta.

46. Padjen Ivan, prof. dr. sc. U radnom odnosu od 1. travnja 1978. do 30. rujna 1990. Rođen u Zagrebu 4. srpnja 1947. Diplomirao na Pravnom fakultetu u Zagrebu 1970., magistrirao 1975. na Dalhousie University, Halifax, doktorirao na Pravnom fakultetu u Ljubljani 1987. U zvanje znanstvenog asistenta izabran 1978., a u zvanje docenta 1988. Objavio je jednu monografiju i preko dvadeset radova iz područja filozofije prava, međunarodnog prava i teorije prava i države. Predavao na predmetu "Osnove teorije države i prava".

47. Pavišić Berislav, prof. dr. sc. U radnom odnosu od 22. siječnja 1990. Rođen u Požegi 23. ožujka 1943. Diplomirao na Pravnom fakultetu u Zagrebu 1966., gdje je magistrirao 1972. te doktorirao 1982. U zvanje docenta izabran 1984., a izvanrednog profesora 1989. Objavio je dva udžbenika, jednu monografiju u koautorstvu, komentare zakona, te veći broj znanstvenih radova u domaćim i stranim časopisima. Predaje predmete "Kazneno postupovno pravo" i "Kriminalistika". Obnaša dužnost dekana Fakulteta.

48. Petranović Anamari, doc. dr. sc. U radnom odnosu od 1. rujna 1983. Rođena 20. ožujka 1959. na Sušaku-Rijeci. Diplomirala na Pravnom fakultetu u Rijeci 1982. i Filozofskom fakultetu u Zadru 1984., magistrirala je 1987. na Pravnom fakultetu u Beogradu, a doktorirala 1996. na Pravnom fakultetu u Zagrebu. Objavila više radova iz područja rimskog prava i pravne povijesti. Predaje predmet "Rimsko pravo". Obnašala je dužnost prodekana Fakulteta.

49. Piršl Krešimir, dr. sc.. U radnom odnosu od 1. studenoga 1984. do 30. svibnja 1993. Rođen u Rijeci 12. studenoga 1960. Diplomirao na Pravnom fakultetu u Rijeci 1983., magistrirao na Pravnom fakultetu u Zagrebu 1988., a doktorirao na Duke University, SAD 1993. Objavio nekoliko radova iz područja trgovačkog

prava. Asistent na predmetu "Privredno pravo".

50. Radolović Aldo, doc. dr. sc. U radnom odnosu od 1. listopada 1987. Rođen je 14. kolovoza 1947. u Radolovićima, Poreč. Diplomirao je 1970. na Pravnom fakultetu u Zagrebu, magistrirao je 1979. na Pravnom fakultetu u Beogradu, a doktorirao 1985. na Pravnom fakultetu u Zagrebu. Ima i zvanje profesora talijanskog jezika i književnosti. Objavio je veći broj radova iz oblasti građanskog prava. Predaje na predmetu "Građansko pravo" i "Pravna klinika".

51. Rađenović Ljubica, asistent, mr. sc. U radnom odnosu od 31. prosinca 1979. do 2. listopada 1988. Rođena u Rijeci 29. ožujka 1955. Diplomirala na Pravnom fakultetu u Rijeci 1978., a magistrirala na Pravnom fakultetu u Beogradu 1984. Objavila je nekoliko radova s područja kaznenog prava. Znanstveni asistent na predmetima "Krivično procesno pravo" i "Kriminalistika".

52. Sekulić Dušan, asistent. U radnom odnosu od 23. prosinca 1980. do 31. siječnja 1987. Rođen u Toboliću, Slunj 28. kolovoza 1946. Diplomirao na Pravnom fakultetu u Rijeci 1980. Objavio nekoliko znanstvenih radova s područja radnog prava. Asistent na predmetu "Radno i socijalno pravo".

53. Simonetti Petar, prof. dr. sc. U radnom odnosu od 1. kolovoza 1993. Rođen je 25. veljače 1933. u Kašteliru (Tardini), Vižinada. Diplomirao je na Pravnom fakultetu u Zagrebu 1957., magistrirao je na Pravnom fakultetu u Sarajevu 1978., a doktorirao na Pravnom fakultetu u Zagrebu 1983. U zvanje docenta je izabran 1979., za izvanrednoga 1984., a redovitog profesora 1986. i 1993. Objavio je dvije knjige i niz radova iz područja građanskog prava. Predaje na predmetu "Građansko pravo".

54. Singer Mladen, prof. dr. sc. U radnom odnosu od 1. rujna 1997. Rođen je 7. listopada 1930. u Zagrebu. Diplomirao je na Pravnom fakultetu u Zagrebu, magistrirao 1961., a doktorirao 1964. Za izvanrednog profesora izabran je 1970., a potom i za redovitog profesora. Objavio je sedam knjiga i brojne radove iz područja kaznenog prava, maloljetničke delinkvencije i kriminologije. Predaje predmete "Kazneno pravo", "Kazneno pravna zaštita mladeži" i "Penitencijalno pravo i penologija".

55. Sruk Josip, prof. dr. sc. U radnom odnosu od 1. listopada 1981. do 31. prosinca 1984. Rođen je 14. veljače 1928. u Osekovu, općina Kutina. Diplomirao na Pravnom fakultetu u Zagrebu 1956. Doktorirao na Pravnom fakultetu u Novom Sadu 1980. Radio i na Višoj upravnoj školi u Zagrebu. Za izvanrednog profesora izabran 1981. Objavio je nekoliko skripti te dvadesetak radova iz područja ustavnog prava i političkih institucija. Predavao je predmet "Ustavno pravo".

56. Stanković Gordan, dr. sc., asistent. U radnom odnosu od 1. listopada 1987. do 15. srpnja 1997. Rođen u Rijeci 2. srpnja 1963. Diplomirao na Pravnom fakultetu u Rijeci 1986., magistrirao na Pravnom fakultetu u Splitu 1990. Objavio je više znanstvenih radova iz područja pomorskog prava. Predavao na predmetu "Pomorsko i općesaobraćajno pravo".

57. Šamanić Zoran, asistent-pripravnik. U radnom je odnosu od 1. studenoga 1984. do 20. ožujka 1988. Rođen 11. srpnja 1959. u Rijeci. Diplomirao na Pravnom fakultetu u Rijeci 1984. Asistent-pripravnik na "Građanskom pravo".

58. Šarčević Petar, prof. dr. sc. U radnom odnosu od 16. veljače 1977. do 30. rujna 1992. Rođen je 26. travnja 1941. u Subotici, Vojvodina. Diplomirao je na Pravnom fakultetu u Zagrebu., magistrirao 1968. na Europa Institute u Amsterdamu, a doktorirao 1973. na Sveučilištu u Mainzu, Njemačka. U zvanje docenta izabran 1977., a u zvanje profesora 1981. Član je više međunarodnih pravnih udruga. Objavio je brojne radove u domaćim i stranim časopisima. Obnašao je dužnost dekana i prodekana Fakulteta, bio je i veleposlanik R. Hrvatske u SAD od 1992. do 1996., a trenutno je na dužnosti veleposlanika u švicarskoj Konfederaciji. Predaje na predmetu "Međunarodno privatno pravo".

59. Šarčević Susan, prof. dr. sc. U radnom odnosu od 16. travnja 1978. do 30. rujna 1992. Rođena 4. studenoga 1946. u Delawareu, Ohio, SAD. Diplomirala na Ohio Wesleyan University 1968., magistrirala na Middlebury College School of Foreign Languages 1969., a doktorirala 1978. na Sveučilištu u Novom Sadu. Za docenta izabrana 1981. Objavila jednu monografiju, više članaka te je koautor udžbenika iz njemačkog jezika. Predaje predmet "Njemački jezik".

60. Škorić Marissabell, mlađi asistent. U radnom odnosu od 19. veljače 1996. Rođena je u Rijeci 2. studenoga 1971. Diplomirala je na Pravnom fakultetu u Rijeci 1995. Radi na predmetu "Kazneno postupovno pravo".

61. Šmitran Zlatko, asistent-pripravnik. U radnom odnosu od 31. prosinca 1984. do 31. srpnja 1987. Rođen je 20. svibnja 1960. Diplomirao na Pravnom fakultetu u Rijeci 1984. Asistent-pripravnik na predmetu "Informatika".

62. Tić Ranka, mr. sc., asistent. U radnom odnosu od 24. travnja 1978. do 15. listopada 1978. Rođena u Čavlima 1939. Diplomirala je na Ekonomskom fakultetu u Zagrebu, gdje je i magistrirala 1975. Objavila je nekoliko radova s područja ekonomskih znanosti. Predavala je na predmetu "Ekonomska politika SFRJ".

63. Tomaševski Katarina, mr. sc., asistent. U radnom odnosu od 1. svibnja 1976. do 15. veljače 1979. Rođena je 8. veljače 1953. u Ravnoj Gori. Diplomirala na Pravnom fakultetu u Zagrebu 1975. Magistrirala je 1977. na Harvardu, SAD. Objavila petnaestak radova s područja međunarodnog prava. Predavala na predmetu "Međunarodno javno pravo."

64. Tomljenović Vesna, doc. dr. sc. U radnom odnosu od 31. prosinca 1979. Rođena je u Rijeci 23. listopada 1956. Diplomirala je na Pravnom fakultetu u Rijeci 1979., magistrirala je na Pravnom fakultetu u Zagrebu 1985., gdje je i doktorirala 1996. U zvanje docenta je izabrana 1998. Objavila više radova iz područja međunarodnog privatnog prava, osobito u kontekstu pomorskih odnosa. Predaje predmet "Međunarodno privatno pravo".

65. Učur Marinko, prof. dr. sc. U radnom odnosu je od 1. prosinca 1981. Rođen je 18. svibnja 1941. u Todorićima. Diplomirao je na Pravnom fakultetu u Beogradu 1963., gdje je magistrirao 1979. te doktorirao 1983. Objavio je preko stotinu radova i nekoliko knjiga iz područja radnog prava. Predaje predmete "Radno i socijalno pravo", "Nomotehnika" i "Pomorsko radno pravo".

66. Uzelac Alan, stručni suradnik. U radnom odnosu od 1. veljače 1989. do 18. rujna 1991. Rođen u Zagrebu 15. lipnja 1963. Diplomirao na Pravnom fakultetu u Zagrebu 1988. Objavio nekoliko radova s područja filozofije prava.

67. Vukas Budislav mlađi, znanstveni novak. U radnom odnosu od 1. ožujka 1999. Rođen je u Rijeci 7. svibnja 1974. Diplomirao na Pravnom fakultetu u Rijeci 1998.

68. Vuković Đuro, prof. dr. sc. Rođen u Zagrebu 15. listopada 1927. U radnom odnosu od 1. srpnja 1990. do 30. rujna 1998. Diplomirao na Pravnom fakultetu u Zagrebu 1952., gdje je doktorirao 1966. Godine 1975. izabran je za izvanrednog; 1981. za redovitog profesora na Pravnom fakultetu u Banja Luci, a 1990. za redovitog profesora na Pravnom fakultetu u Zagrebu. Objavio nekoliko knjiga i šezdesetak radova s područja građanskog i građanskog postupovnog prava, trgovačkog i međunarodnog prava. Predavao "Građansko procesno pravo".

69. Zubčić Sonja, mr. sc., asistent. U radnom odnosu od 1. listopada 1986. do 1. listopada 1995. Rođena u Rijeci 21. travnja 1959. Diplomirala na Pravnom fakultetu u Rijeci 1981., magistrirala na Pravnom fakultetu u Beogradu 1990. Predavala je na predmetu "Građansko pravo". Objavila nekoliko radova s tematikom vezanom uz građansko pravo.

70. Žgur Emil, mr. sc., znanstveni asistent. U radnom odnosu od 1. kolovoza 1976. do 31. ožujka 1983. Rođen u Rijeci 9. veljače 1949. Diplomirao na Pravnom fakultetu u Zagrebu 1972., gdje je i magistrirao 1978. Za znanstvenog asistenta izabran 1980. Radio na predmetu "Privredno pravo".

71. Žunić Nataša, mlađi asistent. U radnom odnosu od 24. veljače 1996. Rođena je u Ogulinu 21. prosinca 1971. Diplomirala je na Pravnom fakultetu u Rijeci 1995. Radi na kolegiju "Financijsko pravo i financijska znanost".

### *Administrativni zaposlenici*

Prva osoba zaposlena na Fakultetu bila je Marica Volarić, daktilograf. Ona je na to radno mjesto izabrana na 6. sjednici ZNV-a 26. studenoga 1973., kao i tajnik Stjepan Bosnar.<sup>85</sup> Dana 9. studenoga 1983. Fakultet ima 20 radnika izvannastavnog profila. Godine 1999. taj broj iznosi 15 djelatnika (četiri s visokom, jedan s višom, a ostali sa srednjom i nižom stručnom spremom).

Popis zaposlenika koji jesu ili su bili u radnom odnosu na Fakultetu:<sup>86</sup>

1. Babić Darinka, telefonist-dostavljač, u radnom odnosu od 5. siječnja 1981.;
2. Bakaran Nevresa, spremačica, u radnom odnosu od 25. rujna 1978.;
3. Ban Mladena, spremačica, u radnom odnosu od 5. ožujka 1996.;
4. Barić Boška, tajnik, u radnom odnosu od 1. veljače 1981.;

<sup>85</sup> Na 7. sjednici ZNV-a 14. prosinca 1973. Zbor radnika donosi odluku da se Stjepan Bosnar od 1. siječnja 1974. postavi za tajnika. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici Zbora radnika i ZNV-a.

<sup>86</sup> Podaci prema publikaciji RH Pravni fakultet. Podatak o zanimanju za osobe u radnom odnosu prema stanju na dan 15. ožujka 1999., a za one koje više nisu u radnom odnosu prema podacima iz Pismohrane Fakulteta. Datum označava vrijeme od kada, te u slučaju da više ne radi do kada je bila u radnom odnosu. Nabrojane su samo osobe koje su bile u stalnom radnom odnosu na Fakultetu. Zbog ograničenog prostora u ovome radu nisu pridodani potpuniji osobni podaci o zaposlenim administrativnim djelatnicima.



5. Bosnar Stjepan, tajnik, u radnom odnosu od 1. siječnja 1974. do 31. lipnja 1978.;
6. Brusić Anka, spremačica, u radnom odnosu od 5. siječnja 1981. do 30. rujna 1987.;
7. Cindrić Marijanka, pravnik-pripravnik, u radnom odnosu od 26. lipnja 1995. do 11. ožujka 1996.;
8. Cvišić Ljubica, spremačica, u radnom odnosu od 1. prosinca 1987. do 31. ožujka 1993.;
9. Čalogović Paula, informatičar, u radnom odnosu od 1. listopada 1998.;
10. Čargonja Vilma, daktilograf, u radnom odnosu od 16. lipnja 1978. do 31. svibnja 1985.;
11. Čuljak Davorka, spremačica, u radnom odnosu od 3. prosinca 1994. do 31. siječnja 1996.;
12. Ćuzela Milan, kurir-pomoćni službenik, u radnom odnosu od 16. veljače 1977. do 30. lipnja 1977.;
13. Đudarić Dragan, referent evidencije studija, u radnom odnosu od 12. lipnja 1979. do 17. srpnja 1984.;
14. Đudarić Radmila, spremačica, u radnom odnosu od 1. veljače 1981. do 14. listopada 1987.;
15. Fabijanić Marina, ekonomist, u radnom odnosu od 9. siječnja 1989. do 28. veljače 1989.;
16. Fiala Dubravka, voditelj knjižnice, u radnom odnosu od 5. rujna 1994. do 20. listopada 1996.;
17. Grubor Božena, voditelj evidencije studija, u radnom odnosu od 1. siječnja 1974. do 2. svibnja 1990.;
18. Janić Ljeposava, glavni knjigovođa, u radnom odnosu od 8. listopada 1986. do 31. srpnja 1992.;
19. Jelčić Ingrid, daktilograf, u radnom odnosu od 14. listopada 1987.;
20. Kocijančić Vlasta, referent evidencije studija, u radnom odnosu od 1. veljače 1975. do 31. prosinca 1991.;
21. Komadina Branka, referent evidencije studija, u radnom odnosu od 5. siječnja 1981.;
22. Komadina Lina, voditelj evidencije studija, u radnom odnosu od 1. veljače 1999.;
23. Komarek Vesna, knjižničar, u radnom odnosu od 1. veljače 1986.;
24. Kotri Marijana, knjižničar, u radnom odnosu od 1. veljače 1977. do srpnja 1998.;
25. Kovačić Anica, spremačica, u radnom odnosu od 22. svibnja 1978. do 10. rujna 1978.;
26. Kršanac-Primožić Sonja, voditelj knjižnice, u radnom odnosu od 1. listopada 1976. do 31. svibnja 1994.;
27. Marendić Slavka, financijski knjigovođa, u radnom odnosu od 31. ožujka 1986. do 31. svibnja 1986.;

28. Meštrović Irena, daktilograf, u radnom odnosu od 21. studenoga 1988. do 3. travnja 1989.;
29. Milneršić Tihomir, ekonom, u radnom odnosu od 1. veljače 1981. do 17. svibnja 1994.;
30. Mišković Lenka, financijski knjigovođa, u radnom odnosu od 10. travnja 1985. do 10. lipnja 1985.;
31. Nikolac Marina, glavni knjigovođa, u radnom odnosu od 5. srpnja 1986. do 28. lipnja 1988.;
32. Pajnić Žarko, domar-ložač, u radnom odnosu od 2. studenoga 1992. do 8. srpnja 1993.;
33. Parenta Mirjana, voditelj skriptarnice, u radnom odnosu od 4. svibnja 1988.;
34. Pokorny Branka, daktilograf, u radnom odnosu od 1. travnja 1977. do 17. travnja 1988.;
35. Predojević Stevo, tajnik, u radnom odnosu od 1. lipnja 1978. do 10. svibnja 1993.;
36. Pulko Dragana, daktilograf, u radnom odnosu od 15. veljače 1975. do 30. travnja 1977.;
37. Radman Mirjana, glavni knjigovođa, u radnom odnosu od 1. kolovoza 1998.;
38. Radonić-Maričić Višnja, koordinator općih poslova, u radnom odnosu od 1. siječnja 1987. do 24. kolovoza 1987.;
39. Selimović Refija, spremačica, u radnom odnosu od 1. listopada 1993. do 31. prosinca 1993.;
40. Sobol Đurđica, spremačica, u radnom odnosu od 1. veljače 1981., do 28. srpnja 1990. Umrula 28. srpnja 1990.;
41. Sokolović Mirjana, financijski knjigovođa, u radnom odnosu od 1. srpnja 1995.;
42. Sudan Josip, ložač centralnog grijanja - kućni majstor, u radnom odnosu od 22. prosinca 1980.;
43. Strelec Branka, financijski knjigovođa, u radnom odnosu od 1. svibnja 1977. do 13. kolovoza 1995.;
44. Šipek Gordana, tajnica dekanata, u radnom odnosu od 1. siječnja 1976.;
45. Tomljanović Senka, voditelj knjižnice, u radnom odnosu od 19. studenoga 1996.;
46. Then Ana, šef računovodstveno-financijskih poslova, u radnom odnosu od 1. studenoga 1974. do 28. rujna 1986.;
47. Veranić Boris, domar-ložač, u radnom odnosu od 1. listopada 1993.;
48. Volarić Marica, daktilograf, u radnom odnosu od 1. prosinca 1973. do 19. svibnja 1981.;
49. Weiss Suzana, voditelj evidencije studija, u radnom odnosu od 1. prosinca 1994.

### **Zbor radnika**

Tijekom proteklih godina na Pravnom fakultetu postojalo je više upravnih tijela sukladno propisima o organizaciji visokog školstva koji su tada bili na snazi.

Prema zakonskim propisima dok je Fakultet imao manje od 30 zaposlenika, funkciju Savjeta obavljao je Zbor radnika.<sup>87</sup> Prema zapisniku Zbora radnika Odjela Pravnog studija 28. listopada 1973. za predsjednika Zbora izabran je viši predavač Radule Butorović.<sup>88</sup> Na 34. zajedničkoj sjednici ZNV-a i Zbora radnika 19. veljače 1976. za novog predsjednika izabran je prof. dr. Josip Hekman.<sup>89</sup> Vjerojatno u travnju 1976. dolazi do razdvajanja funkcija ZNV-a i Zbora radnika.<sup>90</sup>

Na 43. sjednici ZNV-a 9. rujna 1976. Zboru je predložen novi predsjednik mr. Emil Žgur, koji se na funkciji pojavljuje od 8. sjednice 28. listopada 1976.<sup>91</sup> Prema dr. Čaval on je predsjednik do 20. ožujka 1978.<sup>92</sup>

Od 20. lipnja 1980. predsjednik Zbora je mr. Boris Kandare, a na sjednici 16. travnja 1982. za predsjednika je izabran dr. Josip Struk.

Od 1982. do 1986. nema sačuvanih podataka o radu Zbora, već je zadnji sačuvan zapisnik od 19. ožujka 1986. kada je predsjednik bio mr. Miomir Matulović. Prema osobnom sjećanju autora, u tom je razdoblju predsjednik Izvršnog odbora Osnovne organizacije Saveza sindikata fakulteta ujedno predsjednik Zbora radnika. Tako je autor bio predsjednik od 1988. do prestanka rada Zbora radnika 1991.

Na 17. sjednici ZNV-a i Zbora radnika 17. rujna 1974. osnovane su prve komisije: za organizaciona i nastavna pitanja, kadrovska, za financijska pitanja, za normativna akta, za upise i studentska pitanja, a na 18. sjednici 21. listopada 1974. Disciplinska komisija za studente i Komisija radničke kontrole.<sup>93</sup> Na zajedničkoj sjednici ZNV i Zbora radnika 30. ožujka i 25. svibnja 1976., pored ovih, formirane su: Komisija za povrede radne dužnosti, Komisija za NO i DSZ, Komisija za kulturu, Komisija za udžbenike i skripta, Komisija za stambena pitanja, Komisija za reformu visokog školstva i novi organ samoupravljanja - Savjet fakulteta.<sup>94</sup>

<sup>87</sup> Na Zboru radnika 18. prosinca 1973. odlučeno je da se izbori za organe upravljanja neće izvršiti već se primjenjivalo neposredno samoupravljanje, jer je OOUR tada imao samo 2 radnika u punom i 11 u dopunskom radnom odnosu. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici Zbora radnika i ZNV-a.

<sup>88</sup> Na drugoj sjednici Zbora radnih ljudi pravnog studija pri Ekonomskom fakultetu 1. studenoga 1973. konstituirano je ZNV Pravnog studija. Sjednicu vodi prof. dr. sc. Dworski. Na prijedlog prof. dr. sc. Kompanjeta za predsjednika Radne zajednice izabran je Radule Butorović, viši predavač. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici Zbora radnika i ZNV-a.

<sup>89</sup> Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV-a i Zbora radnika.

<sup>90</sup> Zasebna 38. sjednica ZNV- održana 16. travnja 1976. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV-a.

<sup>91</sup> Pismohrana Fakulteta, Zapisnici Zbora radnika.

<sup>92</sup> ČAVAL, Osnivanje.

<sup>93</sup> Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV-a i Zbora radnika.

<sup>94</sup> Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV-a i Zbora radnika.

### ***Savjet Fakulteta i Poslovodni odbor***

Do izdvajanja iz sastava CEZ-a Zbor radnika birao je zastupnike radnika u Savjet CEZ-a, ali u fakultetskoj pismohrani nisu sačuvani podaci o njima.<sup>95</sup>

Prema podacima iz pismohrane prvi je Savjet izabran na 40. sjednici ZNV-a i sjednici Zbora radnika 25. svibnja 1976. Savjet je imao 9 delegata (6 radnika i 3 studenta). Prvi predsjednik Savjeta bio je dr. Lujo Margetić.<sup>96</sup>

Novi saziv izabran je 20. ožujka 1978., a predsjednik je bio prof. dr. Đorđe Milović.<sup>97</sup> Od 22. sjednice Savjeta održane 19. veljače 1980. kao predsjednik navodi se dr. Petar Šarčević.<sup>98</sup> Novi Savjet konstituiran je 1. srpnja 1981., s predsjednikom prof. dr. P. Šarčevićem.<sup>99</sup> Na konstituirajućoj sjednici Savjeta 14. listopada 1983. Predsjednik je postao dr. Marinko Učur.<sup>100</sup>

Sljedeći saziv Savjeta konstituiran je 31. listopada 1985., a predsjednik je postala mr. Vesna Tomljenović.<sup>101</sup> Konstituirajuća sjednica novog Savjeta uslijedila

---

<sup>95</sup> Sačuvan je zapisnik sastanka studenata Pravnog studija od 24. prosinca 1973. na kojem su izabrana dva studenta u Savjet CEZ-a: Zoran Dušić i Željko Felker.

<sup>96</sup> Zamjenik je bio Damir Grubiša, a članovi radnici: mr. Emil Žgur, mr. Katarina Tomaševski, Ankica Then, Božena Grubor, te studenti: Irena Valjavec, Damir Fumčić i Vesna Žic. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV-a. ČAVAL, Osnivanje ne spominje taj podatak.

<sup>97</sup> Sačuvani su zapisnici Savjeta od 6. sjednice 7. srpnja 1978. Članovi savjeta su: prof. dr. Zoran Kompanjet, prof. dr. Emanuel Dworski, dr. Lujo Margetić, dr. Petar Šarčević, dr. Josipa Čaval, dr. Željko Horvatić, dr. Vladimir Korun, mr. Ivan Padjen, mr. Katarina Tomaševski, mr. Emil Žgur, mr. Vinko Hlača, mr. Ruža First-Dilić, mr. Susan Šarčević, mr. Ranka Tić, Stevo Predojević, Ankica Then, Božena Grubor, Vlasta Kocijančić, Sonja Kršanac-Primožić, Marijana Kotri, Branka Pokorny, Branka Strelec, Gordana Šipek, Vilma Čargonja, mr. Ivan Oštarić, Radovan Velenderić dipl. prav., Ivan Brozičević dipl. prav., Arsen Matešić dipl. oec., Željko Stojić dipl. prav., Ingrid Frković, Duško Sekulić, Ermina Franko, Ljubiša Drageljević, Tihomir Šegota, Predrag Jengić, Marica Lončarić, Anica Kovačić, Zvonimir Tarandek dipl. prav., Jurica Babić dipl. prav., Dušanka Rušinović. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici Savjeta.

<sup>98</sup> Pismohrana Fakulteta, Zapisnici Savjeta. ČAVAL, Osnivanje navodi da je dr. Šarčević bio predsjednik od 1. lipnja 1979.

<sup>99</sup> Delegati radnika bili su: mr. Andrej Berden, dr. Vinko Hlača, mr. Boris Kandare, Branka Pokorny, Dušan Sekulić, Josip Sudan i dr. Petar Šarčević; delegati studenata: Anđelina Gašović, Biserka Vidas, Alenka Marjanović, Čedo Vukelić, Mladen Ostić, Branko Kraguljac, Elizabeta Jaška; delegati OUR-a: Tanja Gradić-Čabov, Nikola Kvaternik, Katarina Negovetić zamjenik predsjednika, Zlatko Lenac, Klement Grbac, Luka Sušić i Milorad Stanić. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici Savjeta.

<sup>100</sup> Bilo je 11 delegata radnika: dr. Marinko Učur, dr. Josipa Čaval, dr. Josip Sruk, dr. Susan Šarčević, mr. Aldo Radolović, Vesna Tomljenović, Ljubica Brekalo-Radenović, Duško Sekulić, Nenad Hlača, Branka Pokorny i Darinka Babić; delegati studenata: Goran Suručić, Slobodan Šapić, Tanja Miljković, Željko Bartulović, Robert Bačić, Marica Gluić i Silvana Fućak; iz OUR-a: Srđan Brnčić, Jovo Labus, Dubravka Šipuš, Mihovil Dulčić, zamjenik predsjednika, Davor Petančić, Franjo Butorac. Komisije i odbori Savjeta su: Komisija za izbor nastavnika, Financijska komisija, Komisija za samoupravne opće akte, Disciplinska komisija za studente, Komisija za suradnju s udruženim radom, Stambena komisija, Odbor za ONO i DSZ. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici Savjeta.

<sup>101</sup> Savjet ima po 7 delegata radnika Fakulteta: mr. Vesna Tomljenović, Ankica Brusić, mr. Velinka Grozdanić, mr. Nenad Hlača, dr. Milovan Jovanović, Gordana Šipek, Zlatko Šmitran; 7 delegata studenata: Admir Hrštić, Gordana Zorica, Vedrana Suzanić, Marijan Belušić, Ljiljana

je 29. listopada 1987. Predsjednik je bio mr. Robert Blažević.<sup>102</sup> Dana 12. prosinca 1989. konstituiran je novi Savjet, čiji je predsjednik bio mr. Blažević.<sup>103</sup> Zadnji saziv Savjeta konstituirao se 27. veljače 1991. Predsjednik je bila mr. Vesna Crnić-Grotić.<sup>104</sup>

Dana 1. rujna 1983. konstituiran je Poslovodni odbor Fakulteta, čiji je predsjednik bio mr. Dragan Jovanić, a članovi: prof. dr. Vladimir Đuro Degan, dekan i doc. dr. Vinko Hlača.<sup>105</sup> Prva sjednica održana je 6. rujna 1983. Od travnja 1984. dekan i član odbora je dr. Čaval. Od 52. sjednice 4. prosinca 1986. predsjednik Odbora je doc. dr. Marinko Đ. Učur, drugi član dekan dr. Čaval. Zadnji zapisnik odbora potječe s 54. sjednice održane 19. veljače 1986.<sup>106</sup>

### *Zavodi i knjižnica*

Na Fakultetu postoje četiri zavoda. *Zavod za pomorsko i prometno pravo*, čiji je predstojnik prof. dr. sc. V. Hlača. Zavod je osnovan 29. rujna 1995. Organizirao je skupove o pomorskom dobru i lukama, te koncesiji na njima. Pripremio je dva zbornika radova "*Pomorsko dobro i koncesije*", "*Pomorsko dobro - društveni aspekti upotrebe i korištenja*" te "*Priručnik odabranih propisa iz Prava zaštite morskog okoliša*".<sup>107</sup>

*Centar za kaznene znanosti* u Mošćenicama, na čijem je čelu prof. dr. sc. Pavišić, izradio je nacrt teksta Zakona o opojnim drogama, u suradnji s Pravnim

---

Miljković, Tatjana Arapović, Goran Gatara, te 7 delegata udruženog rada: Božidar Stevanović, zamjenik predsjednika, Nada Barešić, Ljubiša Drageljević, Danijela Dijan, Milan Karanović i Ivan Čerin. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici Savjeta.

<sup>102</sup> Članovi radnici: Darinka Babić, Željko Bartulović, mr. Robert Blažević, mr. Ljubica Brekalo-Radenović, Marijana Kotri, mr. Miomir Matulović, Anamari Petranović; delegati studenata: Vesna Bogdanović, Saša Drobniak, Marijana Glavan, Saša Jelušić, Radovan Mandić, Mladenka Manojlović, Iris Orlić; sedam delegata iz zainteresiranih organa i organizacija: Nada Barešić, Zdravko Čupković, Mladen Komadina, Davorica Ljubanović-Ivanišević, Ružica Rajić zamjenik predsjednika i Enriko Skerbec. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici Savjeta.

<sup>103</sup> Članovi radnici Fakulteta: mr. Robert Blažević, Željko Bartulović, mr. Nado Grubić, Marijana Kotri, Anamari Petranović, dr. Susan Šarčević i Gordana Šipek; vanjski članovi: Nada Badurina, Goran Gatara, mr. Dragan Jovanić, Ružica Rajić, Enriko Skerbec, Antonija Pintar, Danilo Rebić, te studenti: Anamarija Zubović, Višnja Dedić, Lana Kučan, Zagorka Kosanović, Željka Čop, Snježana Horvat, Margita Opančar. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici Savjeta.

<sup>104</sup> Savjet sačinjava pet predstavnika odgojno-obrazovnih radnika: dr. Susan Šarčević, mr. Vesna Crnić-Grotić, mr. Velinka Grozdanić, mr. Gordan Stanković, mr. Sonja Zubčić; studenti: Anamarija Zubović i Lana Kučan; predstavnici društvene zajednice: Valentin Ivanetić, sudac Okružnog suda u Rijeci i Jurica Babić, dipl. pravnik. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici Savjeta.

<sup>105</sup> ČAVAL, Osnivanje.

<sup>106</sup> Pismohrana Fakulteta, Zapisnici Poslovodnog odbora.

<sup>107</sup> Za zavode vidi podatke u publikaciji Republika Hrvatska, Pravni fakultet Sveučilišta u Rijeci, Rijeka 1997. O izdanjima vidi poglavlje o izdavačkoj djelatnosti Fakulteta.

fakultetom u Macerati hrvatsko-talijanski rječnik kaznenoga prava, preveden je talijanski Kazneni zakon u suradnji s pravnim fakultetima u Bologni, Trstu i Genovi, a s MUP-om Zagreb objavljen je komentar Zakona o kaznenom postupku.<sup>108</sup>

*Centar za poredbeno zakonodavstvo (Comparative Legislative Center)* osnovan je Sporazumom s International Law Institut iz Washington D.C., SAD, te je s radom započeo 1. ožujka 1997. Ravnatelj je prof. dr. sc. Don Wallace, jr. s Georgetown University, SAD, te prof. dr. sc. P. Šarčević, a koordinator doc. dr. sc. Vesna Tomljenović. Centar prikuplja i usporedno analizira privatnopravne zakonske tekstove raznih država.

*Zavod za nakladničku djelatnost* utemeljen je 1995. U njegovu sastavu osnovana je *Biblioteka udžbenici, skripta i posebna izdanja*. Na čelu Zavoda nalazi se doc. dr. sc. Matulović. Do sada je Zavod izdao preko 20 naslova.<sup>109</sup>

Knjižnica Fakulteta djeluje od 1976., početno u prostorima OŠ "Viškovo", a od 1978. i u Ul. A. Negrija 1/IV. Tek je preseljenjem u novu zgradu omogućen normalan rad. Početni fond imao je oko 1370 knjiga i časopisa koje je poklonila knjižnica Pravnog fakulteta u Zagrebu. Danas knjižnica posjeduje oko 23000 knjiga, a prima 235 domaćih i 140 stranih časopisa. Značajna je analitika stranih časopisa i strane sudske prakse, jedina u R. Hrvatskoj. Knjižnica je opremljena s pet računala, postoji priključak na Internet, uz čitaonicu za profesore s 10 mjesta izgrađena je studentska čitaonica s 25 mjesta. Vrijedno je spomenuti donaciju od 3000 knjiga i časopisa iz ostavštine dr. Viktora Ružića. Voditelj knjižnice je Senka Tomljanović.

### **Zbornik Pravnog fakulteta**

Prvi podatak o namjeri tiskanja periodične fakultetske publikacije potječe s 51. sjednice ZNV-a 14. rujna 1977. kada je Damir Grubiša predložio da se tijekom šk. god. 1977./1978. izda zbornik radova nastavnika fakulteta, *Almanah Pravnog fakulteta*. ZNV je na 53. sjednici 13. listopada 1977. prihvatio prijedlog, te zadužilo redakciju za konkretizaciju. Istoga dana na 19. sjednici i Zbor radnika je prihvatio prijedlog, a na 20. sjednici 21. studenoga 1977. usvojio financiranje *Zbornika Pravnog fakulteta*, što je prvi spomen tog naziva.<sup>110</sup> Na 59. sjednici ZNV-a 14. travnja 1978. donijet je zaključak o izdavanju *Zbornika* u 1978., a na 69. sjednici 10. studenoga 1978. ZNV predlaže prof. dr. Đorđa Milovića za glavnog i odgovornog urednika redakcije *Almanaha*.<sup>111</sup> Dana 27. ožujka 1980. na 83. sjednici

<sup>108</sup> Riječ je o radu na zakonskom testu Zakona o drogama, te hrvatsko-talijanskom rječniku kaznenog prava, ali i radu na udžbeniku iz kaznenog postupnog prava. Podrobnije o izdanjima vidi u poglavlju o izdavačkoj djelatnosti Fakulteta.

<sup>109</sup> O izdanjima vidi poglavlje o izdavačkoj djelatnosti Fakulteta.

<sup>110</sup> Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV-a i Zbora radnika.

<sup>111</sup> Mr. Katarina Tomaševski predložena je za zamjenika, a za članove redakcije: mr. Ruža First-Dilić, doc. dr. Željko Horvatić, prof. dr. Lujo Margetić, mr. Ivan Padjen, mr. Berislav Pavišić i doc. dr. Petar Šarčević. Na 13. sjednici Savjeta 23. veljače 1979. za zamjenika urednika izabran je doc. dr. Petar Šarčević, jer je prestao radni odnos mr. Katarini Tomaševski. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV-a i Savjeta.

ZNV-a, dana je informacija o radu Izdavačkog savjeta *Zbornika*.<sup>112</sup> Od tada se ne spominje naziv *Almanah*.

*Zbornik* je registriran odlukom Savjeta 3. srpnja 1984. i ZNV 5. rujna 1984.<sup>113</sup> Od 1984. do 1990. izlazi pod imenom *Zbornik Pravnog fakulteta Sveučilišta "Vladimir Bakarić" u Rijeci*, a prije i poslije kao *Zbornik Pravnog fakulteta Sveučilišta u Rijeci*.

Glavni urednici *Zbornika* bili su prof. dr. Đorđe Milović (1980.-1982.); prof. dr. Lujo Margetić (1983.-1988.), prof. dr. Marinko Učur (1989.-1990.), doc. dr. sc. Nenad Hlača (1991.-1993.), prof. dr. sc. Berislav Pavišić (1993.-1995.), te doc. dr. sc. Velinka Grozdanić (od 1995. do danas).<sup>114</sup>

Prvi broj izišao je 1980. Tijekom sljedećih 15 godina izlazio je po jedan broj godišnje. Od 1995. godina se označava kao "volumen", koji obuhvaća dvije knjige ("broja") godišnje. Volumeni 18. i 19. imaju i treći svezak, označen kao *Supplement*. Uobičajeni opseg publikacije je između 250 do 300 stranica. Ukupan opseg iznosi oko 7.000 stranica. *Zbornik* sadrži članke iz svih područja pravnih, ali i iz političkih te ekonomskih znanosti.<sup>115</sup> Svako izdanje sadrži veći broj rubrika: članci, rasprave, sudska praksa, prikazi, fakultetska kronika, studentski radovi. Objavljeno je oko 320 članaka i osamdesetak prikaza raznih knjiga. U *Zborniku* su svoje radove objavljivali strani autori (Poljska, Finska, Velika Britanija, Italija, SAD, Njemačka, Slovenija), a objavljeno je i petnaestak radova na stranim jezicima: engleskom, njemačkom, talijanskom, slovenskom i francuskom jeziku. Pojedini su brojevi bili tematski. *Zbornik* br. 3 objavljen 1982. sadrži radove sa *Savjetovanja pravnih povjesničara pravnih fakulteta SFRJ održanog u Rijeci 1982.*, a brojevi 10 i 11 radove s projekta *Sprečavanje zagađivanja mora s brodova*. U volumenu 17., br. 1 i 18., br. 1 objavljeni su prilozi za savjetovanje *Pravni režim građevinskog zemljišta*, u vol. 18. br. 1 radovi savjetovanja *Vlasništvo i naknada za oduzetu imovinu*. Vol. 18. - *Supplement* tematski je broj posvećen savjetovanju *Zaštita na radu*, a vol. 19. br. 2 sadrži radove sa savjetovanja *Vlasništvo - pretvorba - denacionalizacija*. Vol. 19. *Supplement* tiskan je kao spomenica profesoru dr. sc. Đuri Vukoviću.

Danas je *Zbornik* publikacija međunarodno indeksirana u sljedećim izdanjima: *Current Legal Theory*, Tilburg, Netherlands i *Index to Foreign Legal Periodicals*, Berkeley, California, USA.<sup>116</sup>

<sup>112</sup> Podnio ju je doc. dr. Petar Šarčević, Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV-a.

<sup>113</sup> Akti se donose zbog potrebe registriranja publikacije kod RSIZ-e, Pismohrana Fakulteta, Zapisnici Savjeta i ZNV-a.

<sup>114</sup> Pismohrana Fakulteta, Zapisnici Savjeta i ZNV-a.

<sup>115</sup> Zbog kratkoće prostora nije moguće grupirati članke prema sadržaju, kao što je to opravdano predložio akademik Margetić, ali za sljedeći broj *Zbornika* autor priprema posebnu bibliografiju svih radova objavljenih u *Zborniku*, čime će se ispuniti ova praznina.

<sup>116</sup> O tome vidi podatke u *Zborniku*, te BARTULOVIĆ, Željko, ĐERĐA, Dario, SANDALJ, Sandra i VUKAS, Budislav, *Bibilografija radova o moru*, *Zbornik radova Pravnog fakulteta u Splitu*, god. 33, broj 3-4(43-44), str. 551-554. *Zbornik* je ranije bio indeksiran i u *Recht in Ost und West*,

Pored izdavanja *Zbornika*, na 120. sjednici ZNV-a 21. rujna 1983., inicirano je tiskanje *Biltena* koji bi donosio vijesti s Fakulteta, obavijesti o nastavnoj, znanstvenoj i drugoj djelatnosti, sa svrhom održavanja stalne veze s diplomiranim studentima. Za pripremu je zadužen mr. Robert Blažević. Bilten je uskoro izašao.<sup>117</sup> Publikacija nije opstala, te se zadnji puta spominje u siječnju 1984.<sup>118</sup>

### *Izdavačka djelatnost*

Na Fakultetu se zarana počela razmatrati mogućnost tiskanja vlastitih publikacija. Na 84. sjednici ZNV-a, održanoj 9. svibnja 1980., prodekan prof. dr. Željko Horvatić, povodom prijedloga prof. dr. Luje Margetića da Fakultet razmotri mogućnost tiskanja znanstvenih monografija, udžbenika i skripta, predlaže donošenje zaključka o potrebi i korisnosti samostalne izdavačke djelatnosti na Fakultetu.<sup>119</sup> Sačinjen je Plan izdavanja udžbenika i skripta u razdoblju 1980.-1985.<sup>120</sup> Do sredine 1982. tiskane su dvije knjige: prof. dr. Luje Margetića *Srednjovjekovno hrvatsko pravo - stvarna prava* i doc. dr. Josipe Čaval *Zbirka zadataka iz statistike*. Potom su izdane: Margetić, Lujo, *Opća povijest države i prava (Nacrt predavanja)*, (skripta), šest izdanja u razdoblju 1982.-1986.; Margetić, Lujo, *Povijest prava i država jugoslavenskih naroda (do konca XVIII. stoljeća)*, *Nacrt predavanja*, (skripta) četiri izdanja 1984.-1987., izdanje iz 1988. kao knjiga; te Margetić, Lujo, Sirotković, Hodimir i Bartulović, Željko, *Vrela iz pravne povijesti naroda SFR Jugoslavije* (skripta), 1989.<sup>121</sup>

Značajna izdavačka djelatnost na Fakultetu započela je utemeljenjem Odbora, tj. Zavoda za izdavačku djelatnost na 212. sjednici ZNV 12. srpnja 1993., a na čijem čelu se nalazi doc. dr. sc. Miomir Matulović.

Objavljeno je oko 20 izdanja: BANOVAČ, Boris, *Društvena pripadnost, identitet, teritorij: sociološko istraživanje regionalne pripadnosti u Istri*, 1998.; BLAŽEVIĆ Robert, *Politički poretki i legitimitet*, 1995.; BORAS, Mile i MARGETIĆ, Lujo, *Rimsko pravo*, 3. dopunjeno izdanje, 1998.; ČULINOVIĆ,

---

Berlin, Deutschland. Treba napomenuti da je na 158. sjednici ZBV-a 28. siječnja 1987. glavni urednik *Zbornika* prof. dr. Lujo Margetić izvijestio da se publikacija već tada citira u inozemnim publikacijama, te u Znanstvenom biltenu Savjeta tadašnje JAZU. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV-a.

<sup>117</sup> Zapisnik 122. sjednice ZNV-a 23. studenoga 1983. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV-a.

<sup>118</sup> Na 16. sjednici Poslovnog odbora 25. siječnja 1984. podržana je ideja o izdavanju *Biltena*. ZNV-u je predloženo da za glavnog i odgovornog urednika imenuje doc. dr. Milovana Jovanovića, za urednike Roberta Blaževića, Vesnu Tomljenović i Miomira Matulovića, a za članove uredništva prof. dr. Vladimira Đ. Degana, mr. Dragana Jovanića, Nenada Hlaču, Duška Sekulića, Anamari Petranović, te studenta Zorana Vukića. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV-a.

<sup>119</sup> Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV-a.

<sup>120</sup> Prema zapisniku 87. sjednice ZNV-a od 17. rujna 1980. Prodekan za nastavu prof. dr. Željko Horvatić pročitao je prijedlog Plana.

<sup>121</sup> Pismohrana fakulteta, Zapisnici ZNV-a.



Edita, *Ugovorno osiguranje tražbina zalaganjem pokretnih stvari bez predaje stvari u posjed vjerovnika*, 1998.; FOLSOM, Ralph, GORDON Michael i SPANOGLE, John, *Međunarodni trgovački poslovi*, 1998. (prijevod), HORVATIĆ, Željko, BATINICA, Milan i dr., *Komentar Zakona o prekršajima s izborom sudske prakse*, 1996.; HLAČA, Vinko, *Pravo zaštite morskog okoliša: priručnik odabranih propisa*, 1997.; HLAČA, Vinko, *Hrvatsko prometno pravo, Prometno i zračno*, 1995.; HLAČA, Vinko i STANKOVIĆ, Gordan, *Pravo zaštite morskog okoliša, Priručnik odabranih propisa*, 1996.; MARGETIĆ, Lujko, *Istra i Kvarner: Izbor studija*, 1996.; MARGETIĆ, Lujko, *Opća povijest prava i države*, 1998.; MARGETIĆ, Lujko, *Rimsko pravo kao europski fenomen i hrvatska pravna povijest*, 1997.; PAVIŠIĆ, Berislav, *Hrvatsko-talijanski rječnik kaznenoga prava - Dizionario croato-italiano di diritto penale*, 1997.; PAVIŠIĆ, Berislav i suradnici, *Komentar Zakona o sigurnosti prometa na cestama*, 1996.; PAVIŠIĆ, Berislav i GROZDANIĆ, Velinka, *Komentar Osnovnoga krivičnog zakona Republike Hrvatske: s literaturom i sudskom praksom*, 1996.; PAVIŠIĆ, Berislav, MODLY, Duško i suradnici, *Kriminalistika*, 1997.; PAVIŠIĆ, Berislav, *Kriminalistika, 1. Uvod*, 1995.; *POMORSKO DOBRO, društveni aspekti upotrebe i korištenja*, prir. Hlača Vinko, 1995., *POMORSKO DOBRO i koncesije*, prir. Hlača Vinko, 1995.; TOMLJENOVIĆ, Vesna, *Pomorsko međunarodno privatno pravo: izvanugovorna odgovornost za štetu i problemi izbora mjerodavnog prava*, 1998.; UČUR, Marinko Đ., *Pomorsko radno pravo*, 1997.; UČUR, Marinko Đ., *Vrela radnoga prava i promjene u radnim odnosima*, tri izdanja, zadnje 1996. (skripta).<sup>122</sup>

### **Suradnja, znanstveni projekti i seminari**

Fakultet je tijekom postojanja ostvarivao suradnju u okvirima tadašnje SFRJ, ali i na međunarodnoj razini.<sup>123</sup> Fakultet se rano uključio u organizaciju znanstvenih skupova. Na 93. sjednici ZNV-a 18. veljače 1981. uzima udjela u organizaciji proslave 700.-te obljetnice Vinodolskog zakonika - međunarodnog skupa.<sup>124</sup> To je prvi skup u kojem Fakultet uzima udjela kao institucija, do tada to čine nastavnici kao pojedinci.

Prvo gostovanje stranog predavača na Fakultetu zabilježeno je na 93. sjednici ZNV-a 18. veljače 1981. Na prijedlog prof. dr. Petra Šarčevića poziv na predavanje

<sup>122</sup> Pismohrana fakulteta, Zapisnici ZNV-a i Promemorija.

<sup>123</sup> Prvi podatak potječe s 22. zajedničke sjednice ZNV-a i Zbora radnika 25. veljače 1975., kada je prihvaćen prijedlog studenata o suradnji s Pravnim fakultetom u Nišu. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV.

<sup>124</sup> Imenovan je Organizacijski odbor na čelu s prof. dr. Lujkom Margetićem, a članovi su: prof. dr. Zoran Kompanjet, prof. dr. Željko Horvatić, prof. dr. Đorđe Milović, prof. dr. Petar Strčić, direktor Arhiva Hrvatske, mr. Antun Giron, direktor Historijskog arhiva u Rijeci, Zvonimir Jagić, Dunja Barbalić, urednik "Liburnije" Rijeka, mr. Alenka Mažer, tajnik Odbora i mr. Ljubica Brekalo. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV-a.

prihvatio je C.C.A. Voskuil iz Haaga, sudac Višeg suda u Amsterdamu.<sup>125</sup>

Fakultet rano započinje organizirati savjetovanja, tj. seminare. Na 102. sjednici ZNV-a 6. siječnja 1982. odobreno je zajedničko organiziranje seminara *Pravni aspekti izvoza robe i usluga u zemlje u razvoju* s Privrednom komorom u Rijeci u travnju i svibnju 1982.<sup>126</sup> Suraduje se i s gospodarstvom, tadašnjim "udruženim radom".<sup>127</sup>

Organizira se suradnja između istovrsnih katedri pravnih fakulteta. Na 104. sjednici ZNV-a 17. ožujka 1982. Katedra za krivično-pravne znanosti u Splitu predlaže suradnju i sklapanje samoupravnog sporazuma o trajnoj suradnji fakulteta.<sup>128</sup>

Fakultet je od 30. rujna do 2. listopada 1982. prvi puta bio domaćin skupa na razini ondašnje SFRJ, Savetovanja pravnih povjesničara Jugoslavije, čiji je glavni organizator bio je prof. dr. Lujo Margetić.<sup>129</sup>

Viši stupanj međunarodne suradnje ostvaren je na 114. sjednici ZNV-a 12. siječnja 1983. Prihvaćen je poziv na suradnju Pravnog fakulteta u Trstu.<sup>130</sup> Zadnji podatak o suradnji potječe iz 1987.<sup>131</sup>

---

<sup>125</sup> Drugi sačuvani podatak o gostovanju stranog predavača na Fakultetu je gostovanje prof. dr. Assera iz Haaga na prijedlog prof. dr. Petra Šarčevića. Vidi zapisnik 110. sjednice ZNV-a 6. listopada 1982. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV-a.

<sup>126</sup> Vidi i zapisnik 104. sjednice ZNV od 17. ožujka 1982. Tijekom 1983. organiziran je Okrugli stol *Novi Zakon o stambenim odnosima SRH*, čiji je voditelj mr. Marinko Učur. Zapisnik 115. sjednice ZNV-a 16. veljače 1983. On organizira i savjetovanje *Zaštita na radu*. Vidi zapisnik 122. sjednice ZNV-a od 23. studenoga 1983. Fakultet 8.-10. travnja 1987. organizira savjetovanje *Strana ulaganja u jugoslavensku turističku ponudu (pravni i ekonomski aspekti)*. Zapisnik izvanredne sjednice Savjeta od 26. prosinca 1986. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici Savjeta i ZNV-a.

<sup>127</sup> Na 108. sjednici ZNV-a 7. srpnja 1982. Savjetu je predloženo zaključenje samoupravnog sporazuma o neposrednoj razmjeni rada u znanstvenoj, razvojno-istraživačkoj i obrazovnoj djelatnosti s RO Brodogradilište "Viktor Lenac" Rijeka. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV-a.

<sup>128</sup> Na 106. sjednici ZNV-a 12. svibnja 1982. Savjetu je predloženo zaključenje Samoupravnog sporazuma o suradnji s Pravnim fakultetom u Splitu. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV-a.

<sup>129</sup> Vidi zapisnik 110. sjednice ZNV-a 6. listopada 1982. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV-a.

<sup>130</sup> Odlučeno je da 25. siječnja 1983. u posjet Pravnom fakultetu u Trstu idu prof. dr. Željko Horvatić, prof. dr. Petar Šarčević i prof. dr. Lujo Margetić. Tijekom 1982. potpisan je sporazum o suradnji između sveučilišta u Rijeci i Trstu. Izaslanstvo Sveučilišta u Trstu posjetilo je Fakultet. Na Fakultetu je 4. ožujka 1983. gostovao prof. dr. Covetti s predavanjem *Međunarodna kupoprodaja robe i problemi u vezi s tim*. U zapisniku sa 116. sjednice ZNV-a od 6. travnja 1983. spominje se da je prof. dr. Conetti održao predavanje *Puzzles od international law*. Na 115. sjednici ZNV-a 16. veljače 1983. dano je izvješće o posjetu Trstu, kao i popis tema koje bi naši nastavnici mogli predavati na Pravnom fakultetu u Trstu. Prof. dr. Horvatić održao je 12. svibnja 1983. na Pravnom fakultetu u Trstu predavanje *Osnovni principi i karakteristike jugoslavenskog krivičnog prava*. Zapisnik 117. sjednice ZNV od 25. svibnja 1983. Ujedno se spominje da je Pravni fakultet u Trstu poklonio Fakultetu 95 knjiga. Na 128. sjednici ZNV-a 30. svibnja 1984. mr. Nenad Hlača predložio je da predavanje održi prof. dr. Vincenzo Francecheli, nastavnik građanskog prava. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV-a.

<sup>131</sup> Na 162. sjednici ZNV-a 17. lipnja 1987. zaključeno je da se 22.-23. lipnja u Trstu s predstavnicima Pravnog fakulteta sastanu prof. dr. Margetić, prof. dr. P. Šarčević i prof. dr. V. Hlača, ali susret je odgođen. Neke inicijative međunarodne suradnje nisu zaživjele. Prof. dr. Ladislav Horvat

Tijekom 1983. inicirano je mjesečno održavanje znanstvenih rasprava. Prvu raspravu održao je dekan prof. dr. Željko Horvatić.<sup>132</sup>

Poslije toga održan je niz savjetovanja, a od nedavnih treba istaknuti one o vlasništvu, denacionalizaciji i pretvorbi, čiji je voditelj bio prof. dr. sc. Petar Simonetti, te zaštiti na radu, koje je vodio prof. dr. sc. Marinko Učur. Prof. dr. sc. Petar Šarčević je predsjednik Međunarodnog udruženja za obiteljsko pravo, te gostujući nastavnik na nekoliko fakulteta u SAD, prof. dr. sc. Berislav Pavišić u Macerati i Budimpešti, doc. dr. sc. Miomir Matulović u Budimpešti. Nastavnici sudjeluju u pripremi zakonskih akata (prof. dr. sc. Singer, prof. dr. sc. Pavišić, prof. dr. sc. V. Hlača, N. Hlača, doc. dr. sc. Grozdanić i Tomljenović). Fakultet obavlja istraživanja na sedam znanstveno-istraživačkih projekata uz potporu Ministarstva znanosti i tehnologije RH te tri druga projekta.<sup>133</sup> Fakultet je organizirao i seminare za polaganje pravosudnog ispita.

Fakultet nije organizirao isključivo znanstvene i stručne skupove, već i brojne kulturne programe, pa i kazališne predstave.<sup>134</sup>

### *Poslijediplomski studij i upravni studij*

Fakultet je prvi puta inicirao osnivanje poslijediplomskog studija 1981. Na sjednici Savjeta 23. rujna 1981. osnovana je Komisija za utvrđivanje uvjeta organiziranja poslijediplomskog studija, ali članovi nisu određeni.<sup>135</sup> Do ostvarenja te zamisli trebalo je proteći dosta vremena. Inicijativa je obnovljena nakon više od deset godina. Na sjednici Vijeća nastavnika 20. travnja 1994. prof. dr. sc. Dragutin

11.-26. ožujka 1983. boravi u Kijevu, održavši predavanje o *Specifičnostima jugoslavenskog financijskog sistema*, kojom prigodom je predložena suradnja pravnih fakulteta, ali ona nije ostvarena. Pismohrana Fakulteta, Zapisnik 116. sjednice ZNV-a 6. travnja 1983.

<sup>132</sup> Sljedeću je održao 22. veljače 1984. prof. dr. Lujo Margetić o temi *Iz pravne povijesti Istre*. Zapisnik sa 124. sjednice ZNV-a od 15. veljače 1984. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV-a.

<sup>133</sup> Projekti koje je financiralo ministarstvo su: "Državna pripadnost broda" (glavni istraživač prof. dr. sc. Pavišić), "Hrvatsko pravo koncerna" (prof. dr. sc. Ledić), "Pravni, ekonomski i društveni položaj žene u Hrvatskoj" (doc. dr. sc. Grozdanić), "Položaj žena u razdoblju tranzicije: multidisciplinarnе perspektive" (doc. dr. sc. Grozdanić u suradnji s Institutom za kriminologiju Pravnog fakulteta u Ljubljani), "Europska konvencija o ljudskim pravima i pravni poredak Hrvatske" (prof. dr. sc. N. Hlača), "Private international law of financial transactions" (prof. dr. sc. P. Šarčević), "Koncesije i slobodne zone u morskim lukama" (prof. dr. sc. Vojslav Borčić). Ostali projekti su "Etnicitet i regionalizam u Istri" (doc. dr. sc. Banovac), "Sociodemografske i fenomenološke karakteristike počinitelja težih kaznenih djela nasilja u Primorsko-goranskoj županiji" (prof. dr. sc. Singer), "Državnopravni položaj Grada Sušaka" (dr. sc. Bartulović). Promemoria dekana prof. dr. sc. Berislava Pavišića povodom 25. obljetnice Fakulteta (dalje: Promemoria).

<sup>134</sup> U organizaciji sudjeluju i studenti brojnim prigodnim programima i društvenim večerima. Npr., o 10. obljetnici Fakulteta 1983. Savez socijalističke omladine Pravnog fakulteta organizirao je "Bal pravnika" u Opatiji u Kristalnoj dvorani hotela "Kvarner". Zapisnik 116. sjednice ZNV 6. travnja 1983. Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV-a.

<sup>135</sup> Pismohrana Fakulteta, Zapisnici Savjeta.

Ledić imenovan je voditeljem izrade programa poslijediplomskog studija.<sup>136</sup>

Fakultet je u šk. god. 1997./1998. postao nositeljem poslijediplomskog znanstvenog studija *Poslijediplomski znanstveni studij pravo međunarodne trgovine, prometa i osiguranja*. Studij traje četiri semestra. Završetkom studija i obranom magistarskog rada polaznik stječe akademski stupanj magistra pravnih znanosti.

Nositelji predmeta su najvećim dijelom nastavnici Fakulteta, a u izvođenju nastave angažirano je 28 eminentnih nastavnika iz Hrvatske i inozemstva (Austrije, Italije, Njemačke i Slovenije).<sup>137</sup>

Iz 1981. datiraju prvi pokušaji organiziranja studija I. stupnja. Na 96. sjednici ZNV-a 10. lipnja 1981. pročitana je dopis Radničkog Sveučilišta u Poreču koje je Fakultetu predložilo organiziranje Centra za izvanredni studij I stupnja u Poreču.<sup>138</sup> Od šk. god. 1998./1999. na Veleučilištu u Rijeci osnovan je Upravni studij ili Visoka upravna škola u Otočcu, čiji je privremeni pročelnik doc. dr. sc. Robert Blažević, a najveći dio nastave izvode nastavnici našeg Fakulteta.

### *Nastava i studenti*

Materijal Inicijativnog odbora *Prijedlog za osnivanje Pravnog fakulteta u Rijeci* od 20. travnja 1972. prvi daje odrednice koja područja treba pružati nastava. Posebno se navode posebnosti koje bi pokrивao Fakultet: *“...ekonomske potrebe ovog područja izrazito nameću proučavanje svih oblika uključivanja u međunarodnu podjelu rada (!! op. aut.) (brodogradnja, turizam, brodarstvo, luke, međunarodni transport i posredna trgovina), razvijanje svijesti o jadranskoj orijentaciji naše Republike, čitave zemlje i zemalja srednje Evrope, pronalaženje novih i do sada nedovoljno razvijenih međunarodnih transakcija (tranzit, posrednički poslovi, međunarodno financiranje, inženjering u inozemstvu i sl.) i usklađivanje, odnosno uključivanje pojedinih transportnih grana u integralni transportni sistem.”*

Ističe se osebujnost regija i Rijeke: *“Primorsko područje makroregije razvijalo je povijesno-pravne institute, koji su se odlikovali svojom osebujnošću, primalo je*

<sup>136</sup> Pismohrana Fakulteta, Zapisnici Fakultetskog vijeća.

<sup>137</sup> Nastavnim planom predviđeno je izvođenje 11 predmeta (kolegija): Pravo i ekonomija (nositelji: doc. dr. sc. Milovan Jovanović i doc. dr. sc. Miomir Matulović), Usporedno građansko pravo (prof. dr. sc. Petar Simonetti), Međunarodno trgovačko pravo (prof. dr. sc. Dragutin Ledić), Međunarodno prometno pravo (prof. dr. sc. Vinko Hlača), Sudsko i arbitražno rješavanje trgovačkih sporova\* (prof. dr. sc. Đuro Vuković), Ekonomika vanjske trgovine i prometa (prof. dr. sc. Mladen Montana), Pravo prometnog osiguranja (prof. dr. sc. Predrag Stanković), Međunarodno radno pravo\* (prof. dr. sc. Marinko Učur), Međunarodno privatno pravo (prof. dr. sc. Krešimir Sajko), Kaznenopravna zaštita međunarodne trgovine, prometa i osiguranja (prof. dr. sc. Berislav Pavišić), te Međunarodno financijsko pravo\* (prof. dr. sc. Ladislav Horvat). Student je obvezan izabrati dva od tri ponuđena izborna predmeta (označena zvjezdicom). Nastavni plan i program poslijediplomskog znanstvenog studija “Pravo međunarodne trgovine, prometa i osiguranja”, šk. god. 1997./98.

<sup>138</sup> Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV-a.

prve utjecaje sa zapada i u kulturnom životu razvijalo je mnoge kulturne i političke ustanove, kao što je i danas, zbog graničnog položaja prema zapadu, prima razne nepovoljne... utjecaje... Rijeka je oduvijek, u našim relacijama, bila važan kulturni, bilo prosvjetni, umjetnički ili znanstveni centar, i ako se ne bi i dalje u tom pravcu razvijala, ona bi sve više trpjela od jednostranosti svoje društvene strukture u kojoj će čisto materijalna strana života, s izrazito prakticističkim i tehnicističkim obilježjima, imati prevagu nad duhovnom i kulturnom sadržinom života.”<sup>139</sup>

Osnivački odbor u materijalu *Osnivanje Pravnog fakulteta u Rijeci* u kolovozu 1972. ukazuje da je školovanje pravnih kadrova usmjerenih na pitanja “u svezi s turizmom, pomorstvom i uopće trgovinom sa inostranstvom” problem Rijeke, ali i Hrvatske, što opravdava postojanje “specijaliziranog pravnog fakulteta u Rijeci”.<sup>140</sup> Predložen je okvirni nastavni plan s imenima izvođača nastave.<sup>141</sup>

<sup>139</sup> Predložen je nastavni plan koji se u odnosu na materijal “*Osnivanje Pravnog fakulteta u Rijeci*” Osnivačkog odbora razlikuje jer se tamo među predmetima IV godine navodi i “*Pravo vrijednosnih papira*”. Pismohrana Fakulteta, Akti o osnivanju.

<sup>140</sup> Osnivački odbor razmatrao je nastavni plan. Diplomirani pravnici dobili bi “opću teorijsku pravnu spremu, a ujedno i specijaliziranu naobrazbu u pravnim područjima vezanim za pomorsko-turističke, privredne i druge međunarodne, posebno trgovinske odnose. Njegov specijalizirani karakter posebno bi se razradio, jer on dolazi u obzir tek poslije druge godine studija. Nastavni plan i program fakulteta išao bi u pravcu smanjenja obujma općih pravnih predmeta i isticanja specifičnosti regije, kako u doprinosu pravnoj misli, tako i u potrebi za znanjima i iskustvima koja bi trebala dati specijalizirana nastava.” Naznačeni su sadržaji koje bi trebali obuhvatiti pojedini predmeti. “U predmetu povijest države i prava obuhvatili bi se i državno pravni instituti koji su u prošlosti bili karakteristični za gornje jadransko područje. U predmetu međunarodno javno pravo, posebno bi se proučavali svi problemi u svezi sa morem kao objektom međunarodnog prava, uključivši tu i aktualan problem zagađivanja ljudske sredine prvenstveno preko mora. U međunarodnom privatnom pravu, posebno bi se tumačilo kolizione propise, ali i supstancijalno pravo koje je u neposrednoj vezi sa najčešćim životnom odnosima i situacijama u vezi sa inostranim elementom. U privrednom pravu, uz tradicionalne institute posebno bi se proučavala specifična, a često i atipična materija koju svakodnevno nameće naš gospodarski razvoj u uslovima samoupravnog socijalizma. Kazneno i upravno pravo bi iscrpnije obrađivalo tipična krivična djela, prestupe i prekršaje na moru kao i savremenu organizaciju upravljanja kroz samoupravne, društvene i državne organe.

Na osnovu općih, solidnih temelja društveno ekonomske i pravne naobrazbe u prve dvije godine, u zadnje dvije godine uvele bi se uz klasične studije i specijalizirane discipline općeg saobraćajnog prava, cestovnog, željezničkog, zrakoplovnog i pomorskog, telekomunikacije i transportno osiguranje, čim detaljnije sva problematika u vezi sa pomorskim i turističkim pravom i uopće svim odnosima savremene proizvodnje i raspodjele u uslovima uključivanja u savremene svjetske tokove... Od posebnog je značaja široka problematika pomorstva i turizma, razvijanje svijesti i orijentacije na još šire korištenje našeg srednje-evropskog i pomorskog položaja.” Pismohrana Fakulteta, Akti o registraciji.

<sup>141</sup> I. godina studija: Teorija države i prava (prof. dr. Oleg Mandić i dr. Josip Brnčić), Povijest države i prava (prof. dr. Đorđe Milović, i dr. Lujo Margetić), Rimsko pravo (dr. Lujo Margetić, dr. Nikola Mikulandra, sudac Vrhovnog suda u Zagrebu), Politička ekonomija (Josip Deželjin, dr. Nada Šišul, Duško Berlot, profesor Pedagoške akademije), Sociologija (prof. dr. Zoran Kompanjet, Žarko Benković, viši predavač IPF Rijeka, Duško Berlot), Elementi statistike (dr. Josipa Čaval), Narodna obrana, Strani jezik: engleski jezik (mr. Deša Vio, prof. Viša pomorska škola (VPŠ) Rijeka, mr. Dworski Tatjana, prof. VPŠ Rijeka), njemački jezik (prof. Radomir Janković, Ekonomski fakultet Rijeka, prof. Ljerka Simichen, Strojarski fakultet Rijeka), talijanski jezik (Aldo Luppi, Dragan Aničić, prof. VPŠ Rijeka);

ZNV Ekonomskog fakulteta na sjednici 11. rujna 1973. donijelo je Odluku o upisu redovitih i izvanrednih studenata u I. semestar Pravnog studija šk. god. 1973./1974. Upisivalo se 150 redovitih i neograničen broj izvanrednih studenata, a održan je i razredbeni postupak za kandidate.<sup>142</sup>

Nastava se na I. godini studija počela izvoditi šk. god. 1973./1974. prema sljedećem planu i programu:<sup>143</sup> Osnovi teorije države i prava (nositelji prof. dr. Berislav Perić i Josip Metelko), Sociologija (prof. dr. Oleg Mandić, Stjepan Pulišelić), Povijest države i prava (dr. Đorđe Milović), Rimsko pravo (prof. dr. Ante Romac, dr. Mile Boras, dr. Lujo Margetić, Vesna Radovčić), Politička ekonomija

---

II. godina studija: Ustavno pravo (dr. Leon Geršković), Kazneno pravo (prof. dr. Bogdan Zlatarić), Kazneni postupak (mr. Đorđe Roganović, dr. Marijan Damaška, mr. Berislav Pavišić), Ekonomika Jugoslavije (prof. dr. Ivo Žuvela), Građansko pravo I (dr. Josip Hekman, odvjetnik, dr. Boris Vizner), Sudska medicina i sudska psihijatrija (dr. Branko Volarić i dr. Slobodan Čuk s Medicinskog fakulteta), Narodna obrana, Strani jezik (kao za I. godinu);

III. godina studija: Građansko pravo II (dr. Josip Bartulović, dr. Mario Zidarić, sudac), Parnični postupak (dr. Zdenko Antić, sudac, dr. Vladimir Jenko, sudac), Opće privredno pravo (prof. dr. Zoran Kompanjet), Radno pravo (prof. dr. Nikola Tintić, mr. Rudolf Capar), Međunarodno javno pravo (prof. dr. Vladimir Ibler, doc. dr. Božidar Bakotić, dr. Budislav Vukas, mr. Tatijana Grubiša), Nauka o financijama i financijsko pravo (mr. Olivera Lončarić, Ivo Dvornik, Ekonomski fakultet Zagreb), Međunarodni ekonomski odnosi (prof. dr. Ivo Žuvela), Strani jezik (kao I. godina);

IV. godina studija: Nauka o upravljanju (mr. Ema Derossi-Bjelajac), Upravno pravo i upravni postupak (prof. dr. Velimir Ivančević, Slobodan Rubeša), Pomorsko pravo (prof. dr. Emanuel Dworski, mr. Predrag Stanković), Opće transportno dobro (prof. Vlatko Medanić, Ekonomski fakultet Osijek), Turističko pravo (prof. dr. Ante Turina), Pravo pomorske trgovine (dr. Zdenko Kocijan), Pravo vrijednosnih papira (dr. Aleksandar Hribar, Gavro Badovinac, Zagreb), Strani jezik (kao I. godina). Podaci o nastavnicima navedeni su bez titula, pa čak i imena što je autor pokušao dopuniti. Pismohrana Fakulteta, Akti o registraciji.

<sup>142</sup> Klasifikacijski ispit polagao se na Pravnom studiju pri Ekonomskom fakultetu u Rijeci u Ul. Narodnog ustanka (Vukovarska) 58 17.-19. listopada 1973. Ispit je obuhvaćao pismeni rad iz područja društvenih znanosti, koji predstavlja slobodni sastav na zadanu temu, na temelju kojega se provjeravala opća naobrazba i sposobnost pismenog izražavanja kandidata. Bez polaganja ispita mogli su se upisati samo diplomirani slušatelji fakulteta i visokih škola.

Na 15. sjednici ZNV-a i Zbora radnika 1. srpnja 1974. donijeta je odluka da za šk. god. 1974./1975. kandidati iz gimnazije, srednje upravne i ekonomske škole ne polažu kvalifikacijski ispit, a ostali da i to iz: hrvatskog ili srpskog jezika, povijesti i filozofije. Na 16. sjednici ZNV-a i Zbora radnika 4. rujna 1974. osnovana je Komisija za bodovanje ocjena redovitih studenata (R. Butorović, predsjednik i članovi R. Janković i mr. B. Pavišić), dok je za organizaciju kvalifikacijskih ispita zadužen prodekan Janković. Nova odluka uslijedila je na 50. sjednici ZNV-a 30. lipnja 1977. kada je usvojen tekst natječaja za upis redovnih i izvanrednih studenata za šk. god. 1977./1978. s načinom bodovanja. Pismohrana Fakulteta, Akti o registraciji.

<sup>143</sup> U navođenju nastavnika i predmeta autor se držao podataka navedenih u upisnim listovima studenata i pismohrani Fakulteta. Ti podaci nisu potpuni, jer je negdje navedeno tek ime osobe koja je bila nositelj kolegija, a ne i ime osobe koja je uzela udjela u nastavi, npr. dr. Lujo Margetić u nastavi iz Rimskog prava. Opravdani prijedlog akademika Luje Margetića da se navede koje je predmete izvodio pojedini nastavnik autor je pokušao prikazati u popisu nastavnika. Autor se ujedno nada da će u jednome radu navesti popis svih predmeta, te nastavnika koji su izvodili nastavu, bez obzira da li su bili zaposleni na Fakultetu, što ovdje nedostaje isključivo zbog prostornog ograničenja rada.

(Josip Deželjin, dr. Nada Šišul), Statistika (dr. Josipa Čaval), Socijalna psihologija (prof. dr. Boris Sorokin, Stanko Petković), Osnovi općenarodne obrane SFRJ I (Radule Butorović), Engleski jezik (Marijan Urbany), Osnove marksizma (Damir Grubiša). Predmeti su se predavali u oba semestra.<sup>144</sup>

Nastava na II. godini studija počela se izvoditi šk. god. 1974./1975.: Ustavno pravo (mr. Smiljko Sokol), Ekonomska politika SFRJ (prof. dr. Ivo Žuvela), Porodično pravo (prof. dr. Mira Alinčić), Krivično pravo (mr. Berislav Pavišić), Krivično procesno pravō (dr. Andrija Makra), Građansko pravo (prof. dr. Martin Vedriš), Međunarodno javno pravo (prof. dr. Vladimir Ibler), Osnovi općenarodne obrane SFRJ II (Radule Butorović), Engleski jezik (Marijan Urbany).<sup>145</sup>

Nastava na III. godini studija počela se izvoditi šk. god. 1975./1976.: Građansko pravo II (prof. dr. Martin Vedriš), Građansko procesno pravo (dr. Siniša Triva i Belajac), Nauka o financijama i financijsko pravo (prof. dr. Slobodan Štampar, prof. dr. Božidar Jelčić, dr. Ladislav Horvat, prof. dr. Ivo Dvornik), Opće privredno pravo (dr. Zoran Kompanjet). U upisnim listovima navedeni su i predmeti: Pomorsko pravo (prof. dr. Emanuel Dworski), Sudska medicina i sudska psihijatrija (dr. Branko Volarić i dr. Slobodan Ćuk), Engleski jezik (Marijan Urbany).<sup>146</sup>

Na IV. godini studija nastava se počela izvoditi šk. god. 1976./1977.: Nauka o upravljanju (prof. dr. Eugen Pusić, doc. dr. Ema Derossi-Bjelajac i dr. Stjepan Ivanišević), Upravno pravo i upravni postupak (doc. dr. Lovro Šturm i prof. dr. Rupko Godec i prof. dr. Velimir Ivančević), Međunarodno privatno pravo (prof. dr. Željko Matić, prof. dr. Krešimir Sajko i dr. Petar Šarčević), Radno i socijalno pravo (prof. dr. Rudi Kyovsky i prof. dr. Aleksandar Radovan, doc. dr. Vladimir Korun).<sup>147</sup>

Na 55. sjednici ZNV-a 13. siječnja 1978. donijeta je odluka da se 30. siječnja 1978. provede prva promocija studenata, koji su završili studiranje.<sup>148</sup> Godine 1980. uvedena je obvezna izrada diplomskog rada. Bilo je to na 90. sjednici ZNV-a 12. studenoga 1980. kada je odlučeno da su svi studenti koji su šk. god. 1980./1981. upisali IV. godinu studija dužni obraniti diplomski rad.<sup>149</sup>

Danas u svim oblicima nastave na Fakultetu sudjeluju i inozemni nastavnici. Šk. god. 1995./1996. na Fakultetu je nastavu držao prof. R. Eugene Harper s University of Charleston, West Virginia, SAD, a 1998./1999. prof. Keith M. Henderson s College at Buffalo, State University of New York, SAD, oba u okviru Fullbright programa. Zbog kratkoće prostora ne navodimo važeće nastavne

<sup>144</sup> Pismohrana Fakulteta, podaci iz Evidencije studija. Podatak se donosi prema izvorniku, a u upisnim listovima iz kojih su crpljeni podaci nisu navedene titule pojedinih nastavnika.

<sup>145</sup> Pismohrana Fakulteta, podaci iz Evidencije studija.

<sup>146</sup> Pismohrana Fakulteta, podaci iz Evidencije studija.

<sup>147</sup> Pismohrana Fakulteta, podaci iz Evidencije studija.

<sup>148</sup> Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV-a.

<sup>149</sup> Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV-a.

programe.<sup>150</sup> Spomenimo tek da je Fakultet prvi u R. Hrvatskoj uveo obvezni predmet *Europsko pravo*, čiji je nositelj prof. dr. sc. Marcus Lutter s Pravnog fakulteta Sveučilišta Friedrich Wilhelm u Bonnu, Njemačka. Uz pomoć Vlade SAD prije nekoliko godina organizirana je Pravna klinika iz građanskog prava, čiji su koordinatori doc. dr. sc. Aldo Radolović i doc. dr. sc. Vesna Crnić-Grotić.

Na Fakultetu studira 937 redovitih studenata, te 342 izvanredna, dok je na poslijediplomskom studiju upisano 58 polaznika. Do 15. ožujka 1999. školovanje na Fakultetu su uspješno završila 1644 studenta.

Studenti također pokazuju zavidan stupanj aktivnosti. Na Fakultetu od 1992. radi ogranak *European Law Student's Association* (ELSA), koji organizira i međunarodne skupove studenata prava, kao i njihovu međunarodnu razmjenu. Pored toga studenti su već drugu godinu zaredom zastupljeni na međunarodnom natjecanju iz znanja Moot Court. Studenti su isto tako organizirani u Zbor studenata putem kojega ostvaruju svoja studentska prava.

### ***Zaključno razmatranje***

Razdoblje od dvadeset i pet godina za čovjeka predstavlja vrijeme zrelosti, kada on počinje pokazivati svoje najbolje rezultate i napon snage. Isto se može reći i za Fakultet. On je danas stekao značajno mjesto u regiji, ali i u sustavu visokog školstva i znanosti Republike Hrvatske. Ostvareni rezultati tek su priprema za dosege koji slijede. Autor se u ovom dijelu rada koristio pisanim materijalom koji je današnji dekan prof. dr. sc. Berislav Pavišić iznio kao svoje viđenje razvoja i perspektive Fakulteta još početkom 1991.<sup>151</sup> Iz njega se može utvrditi koliko je zacrtana politika ostvarena i Fakultet uspješno napredovao.

Nekada se netočno znalo suditi da je Fakultet "*nastao kao produkt "olovnih vremena" koja su slijedila pokušaje reforme s početka 70-tih godina*", jer je osnovan "*inicijativom uglednih pravnika svjesnih nedostataka kvalitetnih stručnjaka, a omogućio je bitno podizanje kakvoće rada u svim oblastima pravničkoga djelovanja*." U prilog tome govori broj i kvaliteta diplomiranih studenata koji se nalaze na odgovornim mjestima pravosuđa, uprave i gospodarstva, a neki su već stekli naslov doktora pravnih znanosti. To je temeljni kriterij opravdanosti rada Fakulteta.

*"Fakultet bi u budućnosti trebao nastojati da se profilira kao opsegom mala, kakvoćom visoka i usmjerenošću osobita, znanstveno-nastavna organizacija. Bilo bi sasvim pogrešno da se smjera masovnom studiju... može se uvesti gotovo mentorska nastava uz... solidnu informacijsku opremu".* Težište nastave treba biti "*pomorski, prometni, međunarodni, trgovinski i turistički korpus pravnih znanja*." Predviđena je

<sup>150</sup> O tome vidi publikaciju Republika Hrvatska, Pravni fakultet Sveučilišta u Rijeci, Rijeka 1997., koju je priredio doc. dr. sc. Miomir Matulović.

<sup>151</sup> Pismohrana Fakulteta, Zapisnici ZNV-a.



i poslijediplomska nastava i ona je uspješno ostvarena.

Fakultet se afirmirao u znanstvenom radu, što dokazuju brojni projekti čiji je nositelj. To je predviđeno kao *"intenzivna istraživanja visoka standarda, aktualizirana i ažurirana stvarnim pojavama koja omogućuju kompetentnu eksploataciju u traganju za modernim legislativnim rješenjima, poboljšanjem prakse i teorijskim promišljanjima"*, kao i *"institucionalizirani vid komunikacija s domaćim i inozemnim ustanovama."*

Fakultet je u proteklom razdoblju suvremeno informatički opremljen, što je bilo zamišljeno kao *"stvaranje informacijskog središta"*, s čime je povezan velik priljev novih knjiga i časopisa. Zbornik je postao ugledna publikacija s međunarodno priznatom recenzijom, dok je putem Zavoda ostvarena hvale vrijedna opsežna i kvalitetna izdavačka djelatnost.

Kao prioritetni zadatak zacrtano je *"ekipiranje nastavnika kod čega treba nastojati angažirati afirmirane stručnjake"*. Uspjeh je postignut, što se vidi iz broja zaposlenih doktora znanosti na Fakultetu. Ostvarena je i zamisao da *"valja oživjeti akademski ambijent organiziranjem tribina, panela, rasprava"* itd.

U sljedećem razdoblju zadatak je Fakulteta očuvati i još više podići postojeću razinu kvalitete rada, stoga je nužno potrebno povećati broj doktora znanosti, kao i pružiti sve uvjete za rad postojećima, kako ne bi odlazili s Fakulteta. To, na žalost, ne ovisi samo o Fakultetu, već i o suradnji mnogih subjekata u regiji i Republici Hrvatskoj. Nadajmo se da će i ovi podaci ukazati na uspješnost Fakulteta te ih ponukati na pružanje potrebne pomoći. U tom slučaju Fakultet će još uspješnije napredovati, pa se iskreno nadamo da bi novi članak o sljedećoj obljetnici mogao biti još opširniji i bogatiji narednim postignućima.

## Summary

### EXTRACT FROM THE HISTORY OF THE FACULTY OF LAW OF THE UNIVERSITY OF RIJEKA

The Author presents several references on the history of the Faculty of Law of the University of Rijeka. Introductory remarks illustrate the brief historical background referring development of academic institutions of higher learning in Rijeka. The central part of the Article is devoted (considering the relevant sources in archive files and already published surveys) to the founding of the Faculty, Incipient Committee and the Board of Founders, establishment of the law studies, registration acts, accommodation and offices, the construction of the new building, list of the Deans and Vice Deans, Scientific-Educational Council, professors and teaching staff, administrative personnel, Corporation of Workers, Advisory Board, Business Conducting Board, Institutes and Library, scientific projects and seminars, advanced degree - postgraduate study, Administrative study, curriculum/course of study, students (organization and associations). The Article includes final coverage with conclusive remarks.

*Key words:* Faculty of Law of the University of Rijeka, 1973-1999, history, founding, faculty boards, activity.

## Zusammenfassung

### AUS DER GESCHICHTE DER RECHTSWISSENSCHAFTLICHEN FAKULTÄT DER UNIVERSITÄT RIJEKA

In diesem Beitrag bearbeitet der Autor einige Fragen aus der Wirkungsgeschichte der Rechtswissenschaftlichen Fakultät der Universität Rijeka. In der Einleitung wird kurz die Geschichte der Hochschulbildung in Rijeka aufgezeichnet. Im Hauptteil bearbeitet der Autor anhand der Untersuchung von Quellen des Fakultätsarchivs und publizierter Arbeiten die Gründungsgeschichte der Fakultät, das Wirken der Initiations- und Gründungsausschüsse, die Gründung der Studienrichtung, Registrierungsakte, Arbeitsräume der Fakultät, Errichtung des neuen Gebäudes, die Personen die das Amt des Dekans bzw. Prodekanes ausgeübt haben, den Universitätsrat der Fakultät sowie deren Lehrkräfte und Verwaltungs- und Büroangestellte, die Abeiterversammlung, den Universitätsausschuss und die Geschäftsführung, die Institute und Bibliothek, die Universitätssammelschrift, die Verlagstätigkeit, die Zusammenarbeit mit anderen Fakultäten, Forschungsprojekte und Seminare, Postgraduales- und Verwaltungsstudium, Unterricht und Studenten. Den Schluß bildet eine zusammenfassende Betrachtung.

*Schlüsselwörter:* Rechtswissenschaftliche Fakultät der Universität Rijeka, 1973-1999, Geschichte, Gründung, Fakultätskörper, Wirken.

